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Hiszek egy Istenben, hfazefc baribna.
Hiszek egy isteni örök igazsAgbaa,
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Erdélv"llw'á* hiY‘rt“l®scm felszólítják 
y e9y •‘©szenek mielőbbi átadására

Ribbentrop pénteken a román, szombaton <_
, hiv,a Szlovákia vezető --------Is

. ...... • - f°s m. „„L,.. . elsóorő támadás Anglia ellen 9 mindent

a bolgár államférfiakar fogadja, de Salzburgba 
» allamferfiait is

az olasz sajtó szerint Bukarest már beletörődött abba, hogy újabb területi
», A“agyar, Ta.viratl. Iroda jelenti : szerencsekívánataimat _ « ...... ___ . .
Magyarország kormányzója 'Göring 
tábornagy porosz miniszterelnöknek 
birodalmi tábornaggyá történt kine­
vezése alkamából táviratilag 
rencsekívánatait fejezte ki. " 
rencsekívánatokért Göring 
mi tábornagy meleghangú 
ban mondott köszönetét.

Ugyanebből az alkalomból _.....
Pál gróf miniszterelnök és Csáky 
István gróf külügyminiszter a kö­
vetkező táviratokat intézték Göring 
birodalmi tábornagyhoz :

..Nagyméltóságod magas kitünte­
tésének örvendetes híre arra indí­
tott, hogy mind a magam, mind a 
magyar kormány nevében legmele­
gebb szerencsekívánataimat juttas­
sam kifejezésre. Teleki.“

..Különösképpen ragyogó előlép­
tetése alkalmából kérem Nagyméltó­
ságodat, fogadja mélyen átérzett I

A balkáni értekezleten
Erdély egy részének

Newyork, julius 24. (MTI.) Az 
Associated Press Bukarestből je­
lenti, hogy az ottani német körök 
szerint a pénteki Balkán-értekezle­
ten Romániát felszólítják Erdély 
egy részének mielőbbi átadására. A 
németek célja az, hogy Délkelet- 
Európában a békét állandóvá te­
gyék és az orosz-román viszonyt 
megjavítsák.

sze-
E sze- 

birodal- 
távirat-

Teleki

szerencsekívánataimat — Csáky.“
Göring birodalmi tábornagy Te- 

leki Pál gróf miniszterelnöknek az 
a.abbi táviratban mondott köszöne­
tét :

..Igaz szívből köszönöm Nagymél- 
tosagodnak, valamint a magyar ki­
rályi kormánynak birodalmi ' tábor­
naggyá történt kinevezésem alkal­
mából kifejezett figyelmét. Ez igaz 
örömömre szolgált. Nagyméltóságod 
készséges híve, Göring birodalmi 
tábornagy.“

Csáky István gróf külügyminisz­
terhez Göring birodalmi tábornagy 
az alábbi köszönő táviratot intézte':

„Német birodalmi tábornaggyá 
történt kineveztetésem alkalmából 
kifejezésre juttatott jókívánságok­
nak igen örültem. Fogadja azokért 
Nagy méltóságod hálás köszönetemet. 
Nagyméltóságod kéSZSÓgCS HÍVÓ ’ 
Göring birodalmi tábornagy.“

Romániát felszólítják 
mielőbbi átadására

veszteségek fogják érni 
'^'tették, hogy a két. román minisz­
ter e fogadta a meghívást. Román 
politika’ körökben a találkozónak 
rendkívül nagy jelentőséget tulai- 
donitanak. Diplomáciai körökben 
kijelentik, hogy Ribbentrop meg­
fogja ragadni az alkalmat, hogy a 
román államférfiakkal ismertesse a 
nemet álláspontot az erdélyi kér­
déssel kapcsolatban.

I gyanezt a hírt, rövidebb formá­
ban a Neue Zürcher Zeitung is hoz­
za.

nak az olasz lapok arról is, hogy Al­
tieri berlini olasz nagykövet meg­
figyelőként valószínűleg szintén 
résztvesz a tárgyalásokon. (KH.)

Genf, julius 24. (MTI.) Valameny- 
nyi svájci lap Rador-jelentést közöl, 
aTp,.y ?zer'nt a román miniszterel­
nököt os külügyminisztert julius 
26-ára Salzburgba hívták.

A Der Rund bukaresti United 
Press jelentést közöl ezzel a cím­
mel : „Miről fognak tanácskozni“, 
majd a többi között a következőket 
írja : Román hivatalos helyen kije-
Gigurfu és Manoilescu szerdán este elutazott Salzburgba '

Berlin, julius 24. (Német 'PL) Hi­
vatalos helyen a sajtó képviselői­
nek kérdezősködésére kijelentették, 
hogy a román, bolgár és szlovák ál­
lamférfiak küszöbönálló látogatása 
azzal az általános törekvéssel füge 
össze, hogy a délkeleteurópai viszo­
nyokat a béke szellemében rendez­
zék és megszilárdítsák. (MTI)

Bukarest. Julius 24. (Bud. Tud.) 
GIgurtu miniszterelnök és Manoi- 
lescu külügyminiszter kérést intéz­
tek az olasz kormányhoz, hogy Ró­
mába is elmebessenek. A fasiszta 
kormány e kérelemnek helytadva, 

’nap, vagy hétfőn fogadja a ro­
mán államférfiakat. (MTI)

Róma. Julius 24. A román kor­
mánynak arra a kérésére, hogy (11- 
gurtu miniszterelnök és Manoilescu 
külügyminiszter érintkezésbe óhaj­
tanának lépni az olasz kormánnyal,

a fasiszta kormány azt a választ ad­
ta, hogy vasárnap, vagy hétfőn fo­
gadjak a bukaresti kormány képvi­
selőit. (MTI) ’ p

Bukarest, juiius 24. (MTI) Szer­
dán délután minisztertanács volt, 
amelyen a miniszterelnök bejelen­
tette a küszöbönálló salzburgi és ró­
mai útját. GIgurtu miniszterelnök 
és Manoilescu külügyminiszter szer­
dán este félkllenckor elutazott Salz­
burgba.

Salzburgban intéxik <»1 a délkeleteurópai 
kérdést

Romania Budapesten is bejelentette, hogy hajlandó 
tárgyalni

Belgrad, Julius 24. (MTI.) A szer­
da déli Pravda igen részletesen fog­
lalkozik a Délkelet-Európa körűi 
megindult újabb fejleményekkel.

A lap berlini értesülése szerint 
Románia tegnap a késő esti órák­
ban

Budapesten bejelentette volna 
hajlandóságát barátságos esz­

mecserék felvételére.
A Pravda bukaresti jelentése sze­

rint Is engedékenyebb román han-
Az olasz diplomácia készítette

Róma, Julius 24. Az olasz sajtó a 
n ém et-bol gá r-rom á n tá rgy a Iá sók ka 1 
kapcsolatosan megelégedéssel hívja 
fel a figyelmet arra, hogy ezeket a 
tárgyalásokat az olasz diplomácia *

Ma-gulatról számolnak be, mind 1 
gyarország, mind Bulgária iránt, 

Román politikai körökben egyéb­
ként abban reménykednek, hogy 
Salzburgban kompromisszumos meg 
egyezést tudnak elérni.

Bukarest, .július 21. (Német TI.) 
A román kormány visszarendelte 
Bukarestbe Tilea londoni követet. 
Tilea ismeretes a Londonban kifej­
tett németellenes izgatásáról.

elő a salzburgi tárgyalásokat
készítette elő. Hiszen Olaszország a 
hagyományos és rendíthetetlen né­
metbe rátsiig mellett mindig igye­
kezett fenntartani a jóviszonyt Ro­
mániával és Bulgáriával. Beszámol-

Berlin. Julius 24. (MTI) Német 
nolitikai körökben úgy tudják, _
hogy a román é.s bolgár miniszterek 
megbeszélésére a német birodalom 
vezetőivel Salzburgban kerül sor. 
A román államférfiak pénteken ér­
keznek meg Németországba, a bol­
gár miniszterek pedig szombaton. 
Nem lehetetlen, hogy a román és 
bolgár miniszterek együttesen Is 
tárgyalnak a német államférfiakkal. 
A szlovák miniszterek uagyncsak e 
hét végén érkeznek Németországba. 
A megbeszéléseken valamennyi 
részről gazdasági szakértők is 
résztyesznek, mert a tárgyalásokon 
a délkeleteurópai ujjárende-zéssel 
kapcsolatos problémákon kivül fon­
tos gazdasági kérdések is szerepel­
nek.

Belgrád. július 24. (MTI) A ro­
mán és bolgár államférfiak német­
országi útjának magyarországi 
visszhangjáról a Vremc első olda­
lon közli Budapest jelentését, mely 
a Németország, Olaszország és Ma­
gyarország között már korábban lét­
rejött elvi megegyezésről és ma-

gyár politikai körök nyugodt maga­
tartásáról beszél. A lap is elismeri, 
hogy Délkelet-Európára vonatkozó 
megbeszéléseket Magyarországon 
is nagy érdeklődéssel kísérik.

Belgrád. Julius 24. (MTI) A Po­
litika budapesti jelentésében a leg­
kisebb hírek között ismerteti a ro­
mán tárgyalási készségre vonatko­
zó Bukarestből származó híreket. A 
lap másik helyen beszámol a kár­
pátaljai vajdaság felállításáról és 
Teleki Pál gróf miniszterelnöknek 
az összeférhetetlenség! bizottság 
ülésén mondott beszédéről.

A lap athéni jelentése alapján azt 
írja, hogy görög kereskedelmi kül­
döttség utazott Budapestre. A Vre- 
me is közli a fenti cikkeket. Hírt ad 
arról, hogy Jugoszlávia légügyi 
küldöttsége elutazott Budapestről.

Róma. Julius 24. (Stefanl.) A kül­
földi sajtó a legkülönfélébb meg­
jegyzéseket fűzi Ribbentrop kül­
ügyminiszter s a bolgár kormány 
képviselői, valamint ezt 
Ribbentrop és a román kormány

követően
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megbízottai között lefolyó salzburgi 
megbeszélésekhez.

Olasz politikai körök ezzel kap­
csolatosan megjegyzik, hogy a salz­
burgi értekezletnek igen nagy je­
lentősége van s már előre Is látni 
lehet, hogy tényleges eredmények­
kel végződik. Ezt az eseményt —

hangoztatják olasz politikai körök 1 
ben — Olaszország élénk figyelem- I 
mel kíséri. Nincs kizárva annak a , , . ; D ... , ,, ,
lehetősén* x Iroda.) A Popolo di Roma tudósí-lehctősége, - teszik hozzá egyéb- . tója szerint al délkeleteUrópai hely-

Törökország Délkeleteurópa homályos pontja
Róma, július 24. (Magyar Távirati

ként, — hogy az értekezlet első ré­
sze után másik értekezletet Is tar­
tanak Olaszország részvételével.

Ribbentrop pántokon a román, szombaton a bolgár 
államférfiakat fogadja

zet homályos pontja továbbra is Tö­
rökország. Mindenesetre egyedül a 
török sajtó volt az, amely Európá­

ban olyasmiket írt, hogy Hitler leg­
utóbbi beszéde a félelem következ­
ménye. Az ankarai kormány abban 
a hiú ábrándban él, hogy Német­
ország és Olaszország nem áll erős 
lábakon.

Hailé Szoiasszié Khartumban

Berlin, julius 24. Német hivatalos 
politikai körökből még nem szivá­
rogtak ki részletek arra vonatkozó­
an, hogy mi lesz a román és bolgár 
államférfiak németországi megbe­
széléseinek tárgya, csupán annyit 
jelentenek ki határozottan, hogy a 
balkáni miniszterek látogatása al­
kalmat nyújt majd néhány fontos 
külpolitikai kérdés tisztázására. — 
hogy a küszöbönálló diplomáciai 
tárgyalások hol és mikép«pen fog-

Románia hajlandó Dél«Dobrudssáf átadni?

nak lezajlani, arról a tegfüetéke- 
sebbeket kivéve, még senki bizo­
nyosat nem tud. Beavatott helyen 
azonban valószínűnek tartják, hogy 
Ribbentrop külügyminiszter nem 
egy napon és nem is ugyanazon a 
helyen fog a bolgárokkal és a romá- 
nokkal tárgyalni. Valószínűnek tart­
ják, hogy Gigurtuékat pénteken, 
Filovékat pedig szombaton fogad­
ja. (KH.)

Stockholm, július 24. (NST) A brit 
kormány Haile Szelasszie abesszí­
nia! exnégusnak Khartumban né­
hány házat 'bocsátott rendelkezésére 
ideiglenes lakás céljából. Az angol

Reuter-ügynökség közleménye sze­
rint az exnégus kívánatosnak tartja, 
hogy Abesszínia közelében marad­
jon és „azonnal cselekedhessék“, ha 
erre kedvező alkalom kínálkozik.

Az olaszok elsüllyesztettek egy ausztráliai torpedórombolót 
és egy tengeralattjárót

A 1 ransoceania ügynökség je­
lentése szerint Románia állítólag 
maris hajlandónak nyilatkozott Dél- 
Dobrudzsa átengedésére. A belg­
rádi, „Politika“ bukaresti jelentése 
szerint Romániában az a meggyőző­
dés. hogy a salzburgi tanácskozások 
során revíziós kérdéseket is felvet­
nek. Lehetségesnek tartják, hogy

Romániának újabb áldozatokat kell 
hoznia.

A, Politika értesülése szerint Ro- 

tartják, hogy a salzburgi 
záson az erdélyi kérdést 
leni fogják“, nem hiszik 
hogy ezidőszerint újabb 
változásról lesz szó.

Anglia megrohanása küszöbön áll

mániában általában természetesnek 
tanácsko- 
is „érin- 
azonban, 

területi

Valahol Olaszországban, július 24. 
(Stefani.) Az olasz főhadiszállás 45. 
közleménye.

Tengeralattjáróink a Földközi­
tenger keleti részében elsülyesztet- 
tek egy ausztráliai torpedórombolót 
és egy tengeralattjárót.

Egyik bombavető alakulatunk 
hombatámadást intézett a máltai 
tengerészeti támaszpont üzemanyag­
raktárai ellen. Noha az ellenség he­
ves tégelhárító tevékenységet fejtett I 
ki, a bombák mégis célba találtak |

és többhelyütt nagy tűzvészt okoz­
tak.

Észak-Afrikáhan két. Gloster-tf- 
pusú ellenséges repülőgépet légi 
harc során lelőttünk. Az olasz gépe­
ket nem érte veszteség.

A július 24-re virradó éjjel Gael a 
légiriadó jelzésére Róma légelhárító 
ütegei működésbe léptek és két íz­
ben is zárótüzet alkalmaztak. Bom­
bavetés nem történt, de gránátrob­
banások következtében néhány em­
ber megsebesült. (MTI)

Amerika meg akarja tartani cselekvési szabadságát

Zürich, julius 24. Egyszerre ki­
apadt minden hírforrás, mely eddig 
a megegyezéses béke lehetőségéről 
adott jelentéseket, Berlin, Róma. 
London egyaránt csak a küszöbön­
álló nagy fegyveres leszámolást 
váró hangulatról számol be. A 
„Neue Zürcher Zeitung“ berlini 
tudósítója szerint a további esetné- 
nj’eket most, már tisztán katonai 
szempontok irányítják és Németor­
szágban mindenki meg van győződ­
ve róla, hogy a katonai cselekmé­
nyek irányítása a német vezérkar 
kezében van. A német vezérkar jól 
tudja, hogy az időnyerés Anglia ér­
dekéhen állna és Anglia szeretné, 
ha valamiképpen meg lehetne aka­
dályozni, hogy a támadó a kedvező 
nyári időt kihasználja.

— A német megfontolások — te. 
szí hozzá a „Neue Zürcher Zeitung“ 
berlini tudósítója — Angliának ezt 
a számítását természetesen nem 
hagyják figyelmen kívül és éppen

Össze fog omolni az
Róma, julius 24. (MTI) Az olasz 

tenok megállapítják, hogv lord Ha- 
'ifax beszéde után a háború hékís 
befejezése lehetetlenné vált s így 
most már az ágyúké a szó.

A Tribuna berlini tudósítója sze­
rint Hitler — miután, mint a'német 
birodalom első államfórfia — végső 
felhívást, intézett Nagybritanniához, 
most már mint Németország első ka­
tonája fog megjelenni. Az Anglia 

elleni támadás megindulásának idő­
pontja tekintetében nem tehet ta­
lálgatásokba bocsátkozni. A táma­
dás mindenesetre irtózatos heves­
ségű lesz.
Vasútvonalakat bombázott a

A Német Távirati Iroda jelenti, 
julius 24.

A védőfőparancsnokság közli :
Az egyik tengeralattjáró erősen 

biztosított hajókaravánokból kilőtt 
és elsülyesztett két, összesen 14.000 
tonnás felfegyverzett ellenséges ke­
reskedelmi hajót.

A kedvezőtlen időjárás miatt, a 
légihaderő csak csekély tevékeny- 
ságet fejtett ki. Dél-Angliában bom- 
bafamadast intéztünk néhány vasút­
vonal valamint útak és utánpótlási 
telepek ellen.

A La Manche csatornónan és az 
angol déli tengerpart mentén vég­
zett freieres felderítés során harci 
repülőgépeink bombatalálatokkal el- I 
sulyesztettek két előörshajőt és egv 
a na eresé hajét, egy másik hajót nunen Tiatalembf

Az Északi-tengeren eayik hard tonal szolgZi

ezért az általános támadás 
megkezdése várható.

Ugyanennek az előkelő svájci 
lapnak londoni tudósításai is befe­
jezettnek mondanak minden poli­
tikai akciót és beszámolnak azokról 
»2 új intézkedésekről, amelyeket 
az angol katonai körök a várt nagy­
szabású légitámadás ellen, különö­
sen a fővárosban elrendeltek.

Köz'i a lap Lloyd George-nak a 
,,Sunday Pictoriar^ban megjelent 
cikkét is. amelyben a volt minisz­
terelnök nem titkolja, hogv Anglia 
súlyos idők előtt áll, mert' a tekín- 
telyuralmi erők hatalmas kombiná­
ció.!« Nagyhritanniát és a világhiro- 
dalmat akarja szétzúzni. A harcot 
azonban Lloyd George is elkerülhe­
tetlennek tartja.

A londoni sajtó Anglia légi és 
tengeri haderejétől varia egy né­
met invázió megakadályozását és 
szüntelenül hangoztatja, hogv mi­
lyen gyors ütemben folyik é két 
fegyvernem fejlesztése.

ango! világbirodalom
A Popolo d’Itália hangsúlyozz), 

hogj’ a tengelyhatalmaknak 'Ang­
liához intézett utolsó felhívásuk­
kal három céljuk van : 1. Megkí­
mélni Európát a további súlyos 
megpróbáltatásoktól és nehéz áldo­
zatoktól. 2. Elkerülni azt, hogv az 
európai újjá rendezéssel még tovább | 
kelljen várni. 3. Elkerülni a brit 
birodalom teljes szétesését, amely 
birodalom mindezek ellenére Euró­
pa vetületit jelenti a világnak. Az 
an^ol. világbirodalom összeomlása 
irtán igen sok Európán túli terület

I fog elveszni Európa számára. I

német légierő J I-Ángliában
pedig megrongáltak, 
repülőgépünknek sikerült elsülyesz- I 
terű egy búvárnaszádot. í
, virradó ^Jel angol
repülőgépek Észak- és Nvugat-Né- 
rnetországban több helyen bombá­
kat dobtak le, de nagyobb hatást 
nem értek el.
M ^Repülőgépeink két, légelhárftó tüzérségünk egy ellensé­
ges repülgépet lőtt le. Az egyik re­
pülőgépünk eltűnt. (MTI)

Stockholm, július 24. (NST.) Kana- 
d^1al^edden bevezették az általános 
védkötelezettséget. Az erre vonat­
aid m!5r a jövő héten
életbe, lép. A katonai kötelezettség 
egyelőre csak az 1918-19. évi kor- 
osz tályokra terjed ki és csupán a • 
nőtlen fiatalembereket kötelezik ka- i

mielőbbi

Washington, július 24. (Stcfani.) Wel­
les h. külügyi államtitkár kijelentette, 
hogy minden külföldi kísérlet. amely 
közvetlenül, vagy közvetve gátolni akar­
ja az amerikai kormánynak cselekvési 
szabadságát, Amerika népeinek egyhan­
gú ellentállásába ütközik. Ez a figyel­
meztetés a Chile és Spanyolország kö­
zött megszakított diplomáciai viszonyra 
kíván utalni, Welles ezután nyílt sajná­
lattal emlékezett meg a három balti ál­
lamban : Észtországban, Lettországban 
és Litvániában kifejtett moszkvai tevé­
kenységéről és bejelentette, hogy az 
amerikai kormány továbbra is elismeri 

államoknak a Fehér 
diplomatáit, mint or-

nr. említett balti 
Húznál akreditált

szágnk törvényes képviselőit. (MTI.)
Moszkva, július 24. (Szovjet TI.) A 

lett, a litván és észt képriselőháznak a 
szovjelrcndszer bevezetéséről és a szo­
cialista tanácsköztársaságok uniójába 
való felvétel iránt a szovjetorosz legfőbb 
tanácshoz intézett kérelméről hozott ha 
tározatnak közététele után Szovjetorosz- 
országban mindenfelé nagygyűléseket 
tartottak, amelyeken a munkásók üdvö­
zölték a lett, litván és észt nép képvise­
lőinek történelmi jelenlőségíi elhatározá­
sát. A szovjetorosz munkások hozzá­
járultak ahhoz, hogy Litvániát. Lettor­
szágot és Észtországot befogadják a 
ciallsfa szovjet köztársaságok nagy 
ládjába. (MTI.)

Hazug angol hírek
I Kairo, július 24. _ _____
I jelenti, a légiharierő hivatalos jelentése 
I szerint a július 23-ra virradó éjszaka 
I angol bombavetők támadást intéztek a 
I tobruki El Gubbi és El Adón repíilő- 
I terek ellen. Egy angol gép nem tért visz- 
I Sza. A keletafrikai Umm Hagar repülő- 
I tér ellen szintén támadást Intéztünk.
I Róma, július 24. (Német TI.) Olasz hi­

vatalos helyen valótlannak mondják azo-

I Mit ír az olasz sajtó
Róma, július 24. (Magyar Távirati 

Iroda.) Az olasz lapok nagy érdek- 
I lődéssel foglalkoznak a román és 

bolgár államférfiak küszöbönálló né- 
I mefországi útjával.
j A „Popolo di Roma“ szerint az 
I utazást azért fogadják Európaszerte 
j nagy érdeklődéssé!, mert a sajtó­

hírek szerint ez a két látogatás bizo- 
I nyos fontos délkeleteurópai kérdé­

sek megvizsgálásával áll kapcsolat­
ban. A megbeszéléseken ugyanazok 
a balkáni és dunai problémák jön- 

inLk-ízóba' ame]ypk 82 1919-ben meg 
kötött békeszerződésből származnak 
és amelyek legutóbb is vita tárgyát

I képezték.
A Popolo di Roma budapesti tudó­

sítója hangsúlyozza, hogy már az 
utazásró] kiadott hivatalos jelentés 
is világosan mutatja, hogv a délke­
leteurópai nyilt kérdések megtár­
gyalásáról lesz szó. A magvar állás­
pont ismeretes, Csáky látván gróf 
nemrég kijelentette, hogv Magyar­
ország ugyan követeli jogait,' de 
senkinek sem akar gyógyíthatatlan 
sehet okozni.

A bolgárokat illetően Eilov minisz­
terelnök kijelentette, hogy Bulgária 
számára ütött az óra, amelyben nyíl­
tan lehet beszélni a bolgár követe- 
lésekről. Mi tehát Bukarest állás­
pontja ? Bukarest már beletörődött 
abba, hogy újabb területi vesztesé­
gek fogják érni, azonban szeretne 
arra hivatkozni, hogy szervezete az 
első nagy műtét után nyugalomra 
mórul, még mielőtt a második és a | 
aarmadik műtét alá vetné magát |

Mint a Reiiter-irorfa

Mit- 
CAa-

kát a kairói angol híreket, amelyek 
rint július Ifl-án egy 
megtámadta Tobrukot
a San Giorgio olasz cirkálót és 
olasz, egységet, valamint kikötői raktára 
kát megrongált. Ami az említett olasz 
cirkálót illeti, — állapítják meg hivata­
los olasz helyen — e támadás során 
még csak meg sem sérült. (MTI.)

a pénteki értekezletről
Budapest természetesen nem he­

lyezkedik erre a véleményre.
Ami Gafencu, volt külügyminisz­

ternek. moszkvai román ' követté 
való kinevezését illeti, nyilván arról 
v«n szó, hogy Bukarest normaii- 
zálni akarja, Szovjct-Oroszországgal 
való diplomáciai kapcsolatát, amely 
a legutóbbi válság következtében 
megrázkódtatáson esett át.

Róma, július 24. (Magyar Távirati 
Iroda.) A „Popolo di Roma“ közli a 
Transoceania-ügynökség jelentését 
a bolgár és a román államférfiak 
németországi látogatásáról. Az ösz- 
szes jelentések azt mondják, hogv a 
Bukarestből és Szófiából érkező'je­
lentések azt állítják, hogy Bukarest 
állítólag máris hajlandónak nyilat­
kozott Dél-Dobrudzsa átngedésére. 
Magyarországnak Romániával szem­
ben fennálló követelései már ismere­
tesek.

angol romboló
és elsUTiyeeztett«* 

több

VIGSZINHÍZ MOZGÓ
MA UTÓIJA RA :

A legkedvesebb zenés­
vígjáték :

Mesebeli herceg
LILIAN HARVEY 
a főszerepben.

Híradók !
Előadások : 5, 7, fl-kor 1
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Tiso, Tuka és Mach Némeforsságba utazik
Berlin, július 24. (Német TI.) A 

birodalmi kormány meghívására dr 
Tiso József szlovákiai államelnök 
dr. Tuka egyetemi tanár, szlovák

külügyminiszterrel
Abból az alkalomból, hogy Hitler 

vezér és kancellár július 19-j emlé­
kezetes beszédében Ribbentrop biro­
dalmi külügyminisztert kitüntető el­
ismerésben részesítette, Teleki Pál 
gróf miniszterelnök és Csáky István 
gróf külügyminiszter a következő 
táviratot intézte a birodalmi külügy­
miniszterhez :

„Nagyméltóságodat ért legmaga­
sabb elismerés alkalmából mind a 
magam, mind a magyar királyi kor­
mány nevében legmelegebb ' baráti 
Szerencsekivánataimat fejezem ki 
- Teleki.“

Csáky külügyminiszter távirata
Így szól :

„őszinte örömmel töltött el, hogy 
a német birodalmi Vezér és kanceíé 
lár Nagyméltóságod érdemeit leg­
magasabb elismerésével méltányol­
ja. Kérem, fogadja ezért igaz baráti

Franciaország eddig a hazugság uralma alatt élt
Genf, julius 24. (Német TI.) Mar­

fűét francia belügyminiszter szer­
dán este rádióbeszédet intézett a 
francia néphez. Azzal a megállapí­
tással kezdte beszédét, hogy a fran­
ciák eddig a hazugságok uralma 
alatt éltek, most azonban ütött az 
igazság órája. A katasztrófa igazi 
oka : a politikai, gazdasági és szo­
ciális kimerültség volt. Franciaor­
szág most a tőkeuralmi, szabadelvű

Növekvő szabotázs-veszély Romániában
Bukarest, július 24. (NST.) A fél­

hivatalos Romania azt állítja, hogy 
a galaci vilamosműveknél nem tör­
tént merénylet, sem szabotázs. Ez a 
megállapítás általános feltűnést kelt 
Bukarestben, mert hiszen a kormány 
messzemenő rendőri és katonai in­
tézkedéseket foganatosított a gyár­
ban. A jelen pillanatban is teljes 
katonai ellnőrzés mellett folyik a 
munka az elektromos művekben, 
amelyekben a munkaképességet még 
mindig nem tudták teljesen helyre­
állítani. A lakosságot felhívták, hogy 
a legmesszebbmenően takarékoskod­
jon a vízzel, a villannyal.

Ugylátszik, hogy' részben a galaci 
események miatt Bukarest város­
parancsnoka rendeletet bocsátott ki 
a gyárak katonai felülvizsgálásáról. 
A rendelet értelmében Bukarest te- ! 
rületén fekvő összes gyárakat, mű- . 
helyeket és vállalatot felülvizsgál- I

Washington, július 84. (Német Táv­
irat) Iroda.) A hadügyminisztérium jól 
értesüli köreitől nz Egyesüli Államokban 
bevezetendő általános hadkötelezettség­
ről további részletek kerültek nyilvános­
ságra, Mint ismeretes, a hadkötelezett­
ség ügyében a szenátusban a jövő héten 
felhatalmazási indítványt terjesztenek 
be. Az „Associated Press" jelentése sze­
rint a hadkötelesek sorozása szeptember 
1-én kezdődik.

Az első 490.000 újonc behívása már 
október t-én megtörténik. Ezek az ada­
tok ugyan még nem végérvényesek, de

Titkos ülést tartott a
Havanna. julius 24. (Reuter.) A 

pánamerikai értekezlet szerdán tit­
kos ülést tart. Cordel Hullt, az 
Egyesült Államok külügyminisz­
terét a békét fenntartó bizottság el­
nökévé választották. Suarezt, Mexi­
kó külügyminiszterét a gazdasági 
ügyek bizottságának elnökévé, az 

semlegesség! bizottság 
választották. (MTI)

Havanna, július 2
Hull kü 1 ügyminiszter 
az egyes küldöttrégek zárt ajtók mö­
gött tárgyalják az amerikai földré- 

(Német TI.) 
vezetése alatt

miniszterelnök. Mach Sándor kísé­
retében a hét folyamán rövid láto­
gatásra Németországba érkeznek.

szerencsekivánataimat. Csákv “
Ribbentrop birodalmi külügymi­

niszter Teleki Pál gróf miniszterel- 
noknek az alábbi táviratban mon­
dott köszönetét,:

„Kérem Nagyméltóságodat, vala­
mint a magyar királyi kormányt, 
fogadjak legőszintébh köszönetemet 
a hozzám eljuttatott baráti sze- 
rencsekívánatokért. — Joachim von 
Kibbentrop birodalmi külügyminisz­
ter.
. fLS{5ky,J.stván külügyminisz­
terhez Rbibentrop birodalmi külügy­
miniszter az alábbi köszönő távira­
tot intézete :

„Kérem Nagyméltóságodat, fo­
gadja baráti jókfvánaságaiért, ame­
lyek őszinte örömömre szolgáltak, 
legmelegebb köszönetemet. — Joac­
him von Ribhentrop birodalmi kül­
ügyminiszter.“ 

és parlamentáris rendszer romjai 
alatt hever. Az igazságosság és bün­
tetés órája ütni fog a politikai és 
katonai hanyagságokért. Elsősor­
ban azonban az újjáépítésre kell 
gondolni.

— Európában új és igazságosabb 
rendet létesítenek, — fejezte be be­
szédét Marquet — és Franciaország 
ebbe bele fog illeszkedni. (MTI) 

hatja a katonai parancsnokság kikül­
döttje. A rendelkezésekre mindjobban 
növekvő szélsőbaloldali szabotázs­
veszély miatt volt szükség.

A Curentul éles támadást intéz 
P'miánia felelős politikusai ellen, 

.liért nem akadályozták meg a 
etróleumikutak elleni merényleteket.

A lap azt írja, hogy a „kitűnő ro­
mán titkos szolgálat“ mindenről ide­
jében tudott s értesítette a kormány­
hatóságokat. Arról is tudtak, liógy 
Franciaország és Anglia meg akarja 
Románia semlegességét sérteni. Ha 
az országnak olyan kormánya lett 
volna, amelyik a kitűnő tájékozó- 
dottsága mellett az idők szelének 
megfelelően vezette volna az ország 
sorát, úgy nem fogadta volna el a 
szövetségesek garanciáját. Ez súlyos 
baklövés volt, mert hiszen akkor már 
közismert volt a német-szovjet szer­
ződés.

Az Egyesült Állam felkészül tizenegymillió katona 
kiképzésére

a hadügyminisztérium a felhatalmazási 
törvény elfogadását n szenátus mai vi­
tája ellenére is annyira bizonyosra ve­
szi, hogy már utasította Is a hivatalos 
helyeket, tegyék meg az előkészületeket 
42 millió ember besorozására és kerek 
II millió katona kiképzésére. Egyidejű­
leg az állami milieiákat is — amelyek a 
kiképzésben résztvesznek — valószínűen 
mozgósítani fogják. A kiképzési idő egy 
év. 1941 április 1-én 400.000 katonát, ok­
tóber 1-én pedig valószínűleg további 
000.000 katonát hívnak be. (MTI.)

pánamerikai értekezlet
szén levő európai gyarmatok kérdé­
sét.

Hír szerint Hull külügyminoszter 
az európai gyarmatok fenti védnök­
sége kérdésében áthidaló javaslatot 
tett, amelynek értelmében az ameri­
kai államok együttesen, vagy egyen­
ként vállalják el mandátumukat. A 
javaslat szerint a védnökséget min­
dig az a három állam látja el, amely­
nek a nemzeti gyarmathoz földrajzi 
és hadászati szempontból a legna­
gyobb érdeke fűződik. (MTI)

Róma, július 24. (Magyar Távirati 
Iroda.) Illetékes olasz tűnőkben sá-

mutatnak a londoni Mrvékménrre. 
amely szerint az angolok Morálétól 
50 mérföldnyire feltartóztattak egy 
olasz csapatot. Ez a közlemény he­
ismeri, hogy az olasz csapatok 
Moyale elfoglalása után csaknem 60 
mérföldnyí mélységben nyomultak 
előre az angol Kenya területére. Az 
olasz bambavetők eközben állandóan 
bombázták a hátul levő angol álláso­
kat és megakadályozták az ango’ 
csapatmozdulatokat is. Az olaszok

A bolgár sajtó szerint elmérgesedett 
a magyar-román viszony

Szófia, július 24. Filov miniszter­
elnök a bolgár külpolitikáról mon­
dott beszédével kapcsolatban a Mir 
hangoztatja, hogy az mindig a sem­
legesség és a béke politikája volt, de 
megjegyzi, hogy ebben a békés re­
vízió álláspontján állt a párisi béke­
kötések igazságtalanságaival szem­
ben, anélkül, hogy imperialista lett 
volna. A lap emlékeztet arra, hogy 
Bulgária több mint húsz éven ke­
resztül viselte a rákén,yszerített ter­
heket és visszautasította a paktomá- 
nia politikáját, amelynek az volt a 
célja, hogy megállítsa a történelem 
kerekének forgását. Budgária több

Az USA egy argentínai kikötő
Buenos Aires, július 24. (Német Táv­

irati Iroda.) A Pampero eímfi esti lap ál­
lítólag megbízható havani körökből azt 
az értesülést nyerte, hogy az Egyesült 
Államok Bahia Blanca argentin kikötő 
átengedését szándékozzák követelni. Ez 
a kikötő a Las Malvinas (Falkland) szi­
getektől 1400 kilométernyire fekszik. Az 
Egyesült Államok célja az. hogy itt tá­
maszpontot építsen ki hajóhada és légi­
ereje számára.

A Pampero ezenkívül még arról Is tud, 
hogy Anglia hajlandó ugyanerre a célra 
a Falkland-szlgeteket átengedni, jóllehet 
— mint Ismerete« — Argentína sohasem 
mondott le ennek a jogellenesen meg-

Az amerikai vezérkar sorozatos megbeszélései 
a nemzetvédelmi tanáccsal

Washington, julius 24. (Német TI) 
Az eddigi szokástól eltérőleg az 
Egyesült Államok had vezetősége 
azt tervezi, hogy a sorozás! akció 
meggyorsítására magasrangú tisz­
tek rendszeres rádióelőadásokat tar­
tanak.

Washington, julius 24. (NST.) It­
teni szakkörökben megállapítják, 
hogy az Egyesült Államokban fel­
adott brit hadianyagrendelések, — 
úgylátszik, nem járnak teljes siker­
rel. Az amerikai hadsereghez kö­
zelálló helyen súlyos aggodalmakat 
hangoztatnak az 1200 vadász- és 
bombavtögépre vonatkozó legutóbbi 
angol rendelés miatt.

Róma, július 24. (Magyar Távirati
Iroda.) Az olasz lapok gúnyos meg­
jegyzésekkel foglalkoznak azzal a 
hírrel, hogy Churchill kormánya hi­
vatalosan elismerte Benes cseh kor­
mányát.

A Messaggero megjegyzi, hogy 
Benes és a volt Négus, úgy látszik, 
az utolsó ütőkártya Churchill kezé­
ben.

A Messaggero londoni jelentése 
szerint az angol alsóház nagy cso­
dálkozással fogadta Churc,bilinek a 
Benes-kormány elismerésére vonat­
kozó #e,jelentését, minthogy Chur- 
chilltől az angol problémákra vonat-

Moszkva nem intézett újabb jegyzéket Bukaresthez
Moszkva, julius 24. (Stefani.) — 

Egyes külföldi lapok újabban azt a 
hírt terjesztették, hogy Szovjet- 
Oroszország Anglia irányában 
200.000 fon (sterling értékű repülő­
gép szállításra vállalt kötelezettsé­
get, továbbá, hogy a napoklxan tár­
gyalások kezdődnek meg Törökor­
szág és Szovjet-Orosz.ország között 
olyan kereskedelmi szerződés meg­
kötéséről, amely a török—orosz áru- 
csereforgaíom értökét 12 millió tö­
rlik fontra emeli fel és végül, hogy 
a. S^ovjotium intózatt a

román kormányhoz, amelyben de­
mokrata román kormány tncgalaki- 
tását követeli az orosz—román ba­
ráti viszony biztosítása céljából. Be­
avatott forrásból kijelentik, hogy 
mindezek a híresztelések teljesen 
alaptalanok. (MTI)

London. julius 24. (Reuter.) — 
Butler az alsóházban kijelentette, 
hogy a német csapatoknak svéd te­
rületen való szabad átutazása (Jgyé­
ben a svéd kormányhoz intézett 
angol tiltakozásra még nem érkezett 
válási. UOty

FERENCJÓZSEF
KESERÜVIZ

így állandóan maguknál tartották 
a kezdeményezést. (MTI) 

mint húsz even át óriási erőfeszíté­
seket tett, hogy megállja helyét ne­
héz és megalázó feltételek közt, de 
most a helyzet lényegesen más. mert 
a régi rövidlátó és oktalan politikai 
világnak vége van. A lap azzal fe­
jezi be fejtegetéseit, hogy Bulgária 
népe királyának vezetése alatt nö­
vekvő reménnyel tekint a jövő elébe.

A bolgár sajtó egyébként megálla­
pítja, hogy a román-magyar viszony 
elmérgesedett Románia magatartása 
következtében s a bukaresti sajtó 
és rádió magyerellenes propagan­
dája miatt.

átengedését fogja követelni? 
szállt területnek a fcnhatóságáról. sőt 
többízben hangoztatta erre vonatkozó 
igényét. A Pampero e jelentéssel kapcso­
latban annak a reményének ad kifeje­
zést, hogy Meló, az argentin küldöttség 
vezetője ezt a „hallatlan“ követelést a 
legélesebben visszautasítja. „Az Egyesült 
Államok írja a lap — nyilván öseze- 
tévesztik a nagy szabad Argentínát azok­
kal a kis középamerikai köztársaságok­
kal, amelyek esak a dollárkormány ár-
nyakában írzik magukat biztonságban. 
Sem Bahia Blanetft, sem vmmllwn más 
kikötőt, szigetet vagy egyéb argentin te­
rületet nem engedünk ét (MTI)

A „Washington Evening Star“ 
szerdai közlése szerint az Egyesült 
Államok vezérkara ezidőszerint 
minden erejét összpontosítja az 
amerikai fegyverkezésre és kizáró­
lag erre van figyelemmel. Épp ezérf 
a vezérkar az elmúlt napok során 
többízben hosszabb értekezletet tar­
tott a nemzetvédelmi tanáccsal. A 
lap szerint ezeknek a tanácskozá­
soknak nem az az eredménye, hogy 
elvben elutasítanak minden brit 
rendelést, de mégis a leghatározot­
tabban rögzítik azt az elvet, hogy 
mindent mást megelőzve, biztosíta­
ni kell az amerikai rendeléseknek 
pontos időben való teljesítését.

Az olasz sajtó a Ben*s-kormány elismeréséről
kozó nagyfontosságú kijelentéseket, 
vártak.

A Popolo di Romit .szerint Anglia 
azért gyűjt maga köré újabb szö­
vetségeseket. mert, abban az ábránd­
ban akarja ringatni magát, hogy 
nagy koalíció élén áll. Ezzel függ 
össze az új Benes-kormány kineve­
zése és Hailé Szelasszié elisberése. 
Hailé Szelassié odáig ment, hogy 
kezd felhívásokat intézni a világ né­
peihez. Anglia tehát, hogy elvesz­
tette Franciaország szövetségét, — 
most egy legyőzhetetlen hármasszö- 

1 vétséggel akarja kárpótolni magát.
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Románia nem szakított 
Angliával

Bukarest julius 24. (Búd. Tud.) 
Román politikai körökben határo­
zottan cáfolják egyes külföldi hír­
ügynökségek által terjesztett ama 
híreket, mintha Románia megszakí­
totta volna diplomáciai viszonyát 
Angliával. Mindössze az történt, 
hogy Tilea eddigi londoni román 
követet visszahívták Bukarestbe.

Gibraltár polgári kiürítése

Berlin, július 24. Algecirasból jelentik 
a Német TI-nak: Gibraltár kormányzója 
kedden rendeletet adott ki, amelyben el­
rendeli, hogy a polgári lakosságnak a 
betegápoló nővérek, valamint a légvéde­
lemben szolgálatot teljesítő személyek 
kivételével legkésőbb augusztus 1-ig el 
kell hagyni Gibraltárt. A város kiüríté­
sének célját titokban tartják. Azok a ba­
jók, amelyek a menekülteket elszállítják, 
zárt borítékban kapják meg útjuk célját 
s csak a nyílt tengeren bonthatják fel a 
borítékot. (MTI.)

A besszarábiai németek 
hazatelepitése

Berlin, július 24. (Német TI.) A Dienst 
aus Deutschland a besszarábiai és észak­
bukovinai németeknek a birodalomba 
történő visszatelepítési ügyével foglalko­
zó német bizottság moszkvai megérke­
zése alkalmával a többek között azt írja, 
hogy azoknak a németeknek a legna­
gyobb részé, akiknek visszatelepítését 
biztosítani kell Besszarábiából, főképpen 
larutino, Sarata környékén 28 faluban 
vannak letelepedve, mintegy 75_ 80 ez­
ren. Ezek a német telepesek 1814, és 
1842. között telepedtek itt meg és főkép­
pen Délnémetországból és Keietporoszor- 
szágbói származnak. (MTI.)

Elsüllyesztett angol hajók

Berlin, julius 24. (Nemet TI.) A 
véderőföparancsnokság közli: Né* 
met harci repülök szerdán egy öt 
kereskedelmi hajóból álló, összesen 
17 tonna űrtartalmát angol hajóka­
ravánt süllyesztettek el. Ezenkívül 
még egy 4.00 tonnás ellenséges ke­
reskedelmi hajót is felgyújtottak.

A csehek is kiveszik 
részüket Anglia védelmében
■ j"lil“ 24, (Magyar Távirati
iroda.) A Times diplomáciai levelezője 
szerint a cseh szlovák kormány elisme­
rése abból a tényből következik, hogy az 
Äkormány mindig tagadta Óieh-

la és Morvaország elfoglalásának 
rorvenycMégét. A vezércikk szerint az el- 
iameréa ténye megerősítette a Németor­
szág ellen küzdő eseh politikusokat és 
katonákat és megelégedést keltett az 
«merikai cseheknél is. Az Angliában tar­
tózkodó cseh csapatok bizonyára a jö­
vendő eseá hadsereg magva! lesznek. ' 

A Daily Telegraph közli Benes ki­
jelentését. amely szerint a kormány fő- 
torekvése a szárazföldi és légi haderő 
iTZ™« hogv a csehek a lehető
legnagyobbrészt vegyék ki részüket Ang- 
ha megvédéséből és a Németország elleni 
harcból. A lap valószínűnek tartja, hogv 
az új csehszlovák kormány mellé angol 
követet is neveznek ki. *

Koplalókura és 
részkoplalás.
A test és lélek megú iholásának 

természetes út,ja.
Ma mér tudjuk, hogy szerveze­
tünk miért öregszik, miért ko­
pik idő előtt. Hogyan segíthe­
tünk ezen ? Hogyan kerülhetjük 
el a korai megöregedés veszé­
lyeit, a különböző megbetegedé­
seket? E nagy tudományra ta­
nít meg öreget és fiatalt Bucsá- 
nyi dr. most megjelent új mű­
ve. A sokat hangoztatott túl- 
evés veszélyeit ismerteti e nél­
külözhetetlen egészségügyi ta­
nácsadó. Megmutatja a helves 
és szakszerű koplalókúrák, 
KVÓgy böjtök gyönyörű gyógy- 

eredményeit. Ara 1.50 P.
Kapható a Debreczenl újság— 
Hajdúföld kiadóhivatalában, Fe­
renc József-út 56. Telefon : 21-90

Felelősségre vonják az elmenekült francia 
államférfiakat

Genf, júliuus 24. (Német TI.) A fran­
ci» rádió szerdán közölje azoknak a 
francia minisrlercknek és képviselőknek 
a nevelt, akik júniusban a Masilla gő­
zössel nienekülésszerűen hagylak el Ror- 
deauxot. A rádió többek közötl megálla­
pította, hogy közöttük négy olyan egy­
kori képviselő is van, mint Vienot kül­
ügyminisztérium) államtitkár, aki az el­
utazás pillanatában a hadsereg köteléké­
be tartozott. Most vád alá helyezik őket 
kijelölt helyük elhagyása miatt. A rádió 
politikai felelősségre utalva közli, hogy 
a Masilla gőzösön volt Daladier, Mandél 
és Campinehl volt miniszter. Mint a rá­
dió kifejezetten megállapította, ahhoz a

kormányhoz tartoztak, amely llKMl-ben 
megüzente a háborút.

Bern, július 24 (Német TI.) Vichyből 
származó hír szerint az állampolgárság 
elvesztéséről szóló törvény csak azokat 
a iranciákat érinti, akik az államterüle­
tet az illetékes hatóságok 
vagy pedig jogos ok nélkül hagyták el. 
Ennek az elvnek alkalmazása nem törté­
nik meg önműködően. A kiutasítást min­
őig csak bizonyos meghatározott esetek­
ben rendelik el. Azok, akik kivonták 
magukat állampolgári kötelezettségeik 
alól, nemcsak a francia állampolgárságot 
veszítik el, hanem mellékbüntetésként 
vagyont elégtétellel is tartoznak. (MTI.)

r.sak azokat

megbízása,

Churchill kihallgatáson volt 
az angol királynál

Genf, július 24. (Német Távirati 
Iroda.) VI. György angol király 
kedden este a Buckingham-palotá- 
ban félórás kihallgatáson fogadta 
Churchill! — jelenti Londonból a 
„Petit Danphinois“. A király hason­
lóképpen fogadta Sir Cyril Newill 
repülőtábornagyot, az angol légi 
erők vezérkari főnökét. (MTI)

MAGA SZALMA?

MEGHALT KURUCZ JÁNOS 
DALKÖLTÖ

Newyork. julius 25. Holwoodi je­
lentés szerint. Kuniez János, az is­
mert dalköltő hirtelen meghalt. Ha­
lálát valószínűleg 
okozta.

szívszélhűdés

Miért nem eszik szalma men fit 
r 1 pengőért

A PALI SÖRÖZŐBEN

Európa ujjárendezésének küszöbén vagyunk
— mondotta Radocsay László Igazságügy-miniszter Révfülöpön

Budapest, július 24. A Balaton- 
füred-tapolcai választókerület föld­
rajzi központjában Révfülöpön a 
MÉP népes választmányi ülést tar­
tott dr. Smith Ferenc egyet, tanár 
megnyitó szavai után dr. Radocsay 
László igazságügyminiszter, a ke­
rület képviselője hosszabb beszédet 
mondott.

— Csak az a nemzet képes nagy 
erőkifejtésekre, — mondotta, — 
amely nemzetnek fiai felolvadnak a 
nemzeti eszme gondolatában. Most, 

Thirópa újjárendezésének 
küszöbén vagyunk, a nemzeti lélek 
harcában megtudja nyilatkoztatni 
minden magyar öntudatát és haza­
szeretetét.

Ezután emlékeztetett gróf Teleki 
Pál miniszterelnöknek hármas jel­
szavára : hinni, dolgozni és engedel­
meskedni. Kiemelte, hogy minden 
magyar embernek nemzeti munkát 
keil végeznie. Ne akarjon mindenki 
vezető lenni. Akik pedig vezetésre 
hivatottak, viseljék a felelősséget.

— Ne hallgassunk azokra, akik 
azt állítják, hogy minket mindig 
csak elgáncsolnak, nincs igazuk, 
mert a mi 20 éves erőfeszítésünknek 
és komoly emberi munkánknak Is­
tenben boldogult Gömbös Gyula mi­
niszterelnöksége óta folytatott külső 
és belső politikánknak már érik a 
gyümölcse. Ne hallgassunk a sür­
getőkre sem, akik nem akarják be- 
várni a gyümölcs mcgórcsct és érle- 
tatlenül akarják leszedni. A nemzet 
ellen való bűn lenne ok nélkül on­
tani a drága magyar vért mindaddig, 
amíg követelésünket vérontás nélkül 
is meg tudjuk valósítani.

Ezután rámutatott azokra a tör­
vényalkotásokra és intézkedésekre, 
amelyeket az országgyűlés az utóbbi 
időben gazdasági és szociális téren 
alkotott.

— Aki tárgyilagosan nézi a dol­
gokat, — mondotta, — annak el kell 
ismernie, hogy a kormány becsületes 
nemzeti munkát végez.

ÜJ VÉDÖNŐKÉPZŐ INTÉZET 
KASSÁN

Kassa, julius 24. A volt csonka­
magyarországi területen olyan hatá­
sosan bevált falusi egészségvédelmi 
szolgálatnak a visszacsatolt, terüle­
ten való kiépítése lendületesen ba­
lad előre. A felvidéki részen eddig 
54, Kárpátalja területén pedig 15 
zöldkeresztes egészségvédelmi szer­
vezetet létesítettek. Ezzel kapcsola­
tosan szükségessé vált a területek 
személyi szükségletének biztosítása 
céljából egy új védőnő-képző inté­
zet felállítása. Ez már meg is kezd­
te működését Kassán. (MTI)

BENFS 4« MILLIÓ CSEHKORON v 
Érteket csempeszett 

KÜLFÖLDRE
(Rriinn.) A Volksdeutsche Zei­

tung jelentése szerint bizonyítékok 
alapján megállapították, hogv Roncs 
volt köztársasági elnök és feleségre 
1938. októberében külföldre szűké-' 
síik előtt, különböző bankok útján 
mintegy 40 millió csebkorona érté­
ket csempésztek külföldre.

m» ■ » i* I- ■

Kétszázhuszonnégyezer pengőt kaptak 
a vármegye árvízkárosultjai

zett gyűjtés azonban éppen itt 
Hajdú megyében volt úgyszólván a 
legnagyobb méretű és itt mutatko­
zott meg a segítőkészség a legszeb­
ben. Bonczos Miklós államtitkár 
érdemileg elbírálva a vármegyét ért 
áryízpusztításának méreteit, az újjá­
építéshez Hajdú megye részére két­
százhuszonnégyezer pengő segélyt 
utalt ki. Ebből az összegből fogják 
majd most az aratási munkák befe­
jezése után megépíteni a rombadőlt 
házakat és családi hajlékokat.

Hajdú vármegyében, mint ismere­
tes, a tavaszi árvíz rendkívül nagy­
méretű pusztítást végzett. Különö­
sen a falvakban volt nagy a kár, 
ahol a házak épületanyaga nem elég 
masszív és ellenálló volt az árvízzel 
szemben. így a házak egész sora 
rongálódott meg. vagy dőlt romba. 
Emelett nemcsak házakban, hanem 
gazdaságokban és a szántóföldekben 
is. sok kárt szenvedtek az 
miatt a bajdúmegyei gazdák.

Az árvízkárosultak javára rende-

árvíz

A kárpátaljai tanítónők és tanítók kirándulás 
Hajdúszoboszlóra

A kárpátaljai tanítónők és tanítók 
továbbképző tanfolyamának hallga­
tót szerdán délután küliwvonattal 
Hajdúszoboszlóra rándultak ki. Az 
állomásától gyalog sétáltak be a für­
dőig, ahol a fürdő igazgatója : Ve­
ress Béla fogadta a vendégeket ked­
ves és meleg szavakkal. Ugyancsak 
az igazgató kalauzolása mellett meg­
tekintették a villanymüveket, majd 
a vízműtelepet, mely után a fürdő 
igazgatóság ingyen bocsátotta a 
tanfolyam hallgatóinak rendelkezé­
sére a fürdőt.

A ruszin tanítónőknek és tanítók­
nak nagyon megtetszett a szoboszlói 
fürdő, különösen élvezték a hullám­
fürdőt. Egészen a vonat indulásig a 
legnagyobb .jókedvben fflrödtek a

tértek 
Gyula

hallgatók s az esti órákban 
vissza Debrecenbe. Bandák

tanfelügyelő vezette a kirándulást, 
de azon resztvettek a tanfolyam elő­
adó tanárai közül is többen. A mai 
nap folyamán megtekintik Debre­
cenben az egyetemet, majd a klini­
kákat. Ma délelőtt debreceni elő­
adója lesz a tanfolyamnak. Dr. Török 
Tibor, a kollégium igazgatója tart 
előadást a Svetits-intézetben a taní­
tónők részére.

Cseh ábránd
Belgrád, júlliM 24. (Búd. Tud.) Beava­

tott politikai körökben újfy tudják, hngy 
Londonban az úgynevezett csehszlovák 
kormány elismerése alkalmával megálla­
podás történt as angol kormány éa az 
újonnan elismert csehszlovák kormány I 
között arra nézve, hogy Csehszlovákia I 
rég határai között állíttassák vissza. J

HEGYALJAI KISS GÉZA LESZ 
A DEBRECENI CSATA 

ÉVFORDULÓ ÜNNEPÉLYÉNEK 
SZÓNOKA

Augusztus másodikét, a debrece­
ni csata évfordulóját Debrecen vá­
rosa és közönsége az idén is benső­
séges áhítattal és kegyelettel ün­
nepli meg. Az évforduló ünnep meg­
rendezésével dr. Kölcsev Sándor 
polgármester dr. Kupinszky Sán­
dor városi tanácsnokot bízta meg, 
aki már megtette a szükséges élőké, 
szilieteket. Az ünnepi szónok dr. 
Hegyaljai Kiss Géza árpádtéri lelki­
pásztor lesz, aki méltatja a nap je­
lentőségét. Az egyes testületek, ha­
tóságok és intézmények részére a 
polgármester már kibocsájtotta a 
meghívókat.

I FOGHÁZRA ÍTÉLT A TÖRVÉNY* 
I SZÉK EGY ARTISTANŐT
I A debreceni törvényszék Időszaki 
I tanácsa egy fiatal artistanő lopási 
I I (Intettét tárgyalta az elmúlt nap As 
I a tettest tizenöt nani fogházbünte­

tésre ítélte. K. I. 19 éves, szik ‘ 
születésű változó lakóhelyű artista­
nő a múlt hőnanban Sárrétudvariba 
Bagdi Károlynál volt alkalmazás­
ban. Egy alkalommal, amikor mun­
kaadója nem tartózkodott otthon,

I annak lakásából elvitt egy sötétkék 
női ruhát, apróbb tárgyakat, sőt 
még a szobakulcsot is. Ä káronult 
feljelentésére a rendőrség megindí­
totta a nyomozást a tolvaj kézreke- 
rítésére és a nyomozás szálat az az­
óta már más helyre költözött artis­
tanő személye felé futottak össze. A 
rendőrség vallatására a fiatal artis­
tanő heismerte a lopást és így ke­
rült lopás bűntettével vádolva a 
mtilt nap a törvényszék szüneti ta­
nácsa elé, amely K. I. 19 éves artis­
tanőt 15 napi fogházra és két. évi hi­
vatali jogvesztésre ítélte. Az ítélet 
jogerős.
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Se,ÖrénediS!nak e,y ,ia,3ll<»™ 
penig apjanak két háza is van

A debreceni rendőrség háron, 
n^pi serény nyomozás után elfogott 
egy fiatalkorú tolvajt, aki egy hét­
tel ezelőtt a Ruyter-utcán éjjel betö­
réses lopást követett el. Hüse 1st 
ván Ruyter-utca 70. 8z. alatti gyü­
mölcsösében van egy kis faépület 
ahol a tulajdonos kerti szerszámo­
kat és egyéb apró ingóságokat tar­
tott, amelyek olyankor voltak szük­
ségesek, ha a tulajdonos egész nan 
a gyümölcsösben tartózkodik és dől 
gozik. Ebbe a kis fabódéba egv él­
szaka a kerítésen átugorva és a zár 
feltörése után behatott egy tolvaj’és 
elvitte Hflse ötven pengő értékű 
szőlő és gyümölcspermetező gépét 
továbbá a permetezéshez szükséges

CTmSí ''"Kálicot, va-
Se4Sflban tartott pár kilón- 

megiídttotta1? nyomozást ™három 

ÄÄk’or18 ^sme^ho?’ 
*KDMÜI törte tol fl pajtát. í’emtttett 
d?’^kíít ellopta és értékesítette A 

ník k« Eít"* “ ”• »P.W-
Főételt« ™ Debrecenben. 
teúvtoVa^ ? ZVP a f,at-alkoni 
ml gát. tanulónak mondotta 

v A ’^'lórsőg most átadta a fiata'- 
^rúak bíróságának a fiatal bü$v 
■Wl.

parkba gyűjtötték össze. Az ellen­
ség által eldobott fegyvereket meg­
tisztították. megzsírozták és az idő­
járás befolyásától mentesítették.

A munkás szolgálat rendezte b° 
az ideiglenes repülőtereket, javítot­
ta ki a bombázott ellenséges' repü­
lőtereket. Jelenleg a visszatérő la­
kosság segítségére állanak. A né­
met munkás szolgálat latbavetése 
közvetlenül a front mögött és ezek­
nek a keresztülvitele természetesen 
áldozatokat követelt a munkás szol­
gálat soraiból. Úgymint az 1939. évi

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ ■

lengyel háboni ban, úgy a mostani 
habomban a német munkás szolgálat 
a reárótt feladatokat teljes mérték­
ben teljesítette.

Ataszta a Tiszát e«y$ megszökött 
szolnoki rab

Esjr íépfenés juh megnyuzísa kOzben 
megcsípte a légy, másnap meghalt

Szolnok, Julius 24, Szerdán reggel 
szolnoki fogház rabkertjében dol-

Tragikus haláleset történt kedden 
Kata községben, ülés Sándor ju­
hász bojtár szörnyű kínok között 
anélkül, hogy az orvosi segítség va­
lamit is könnyített volna fájdalmán, 
meghalt A rendőrség a gyanús kö­
rülmények között történt ' haláleset 
ügyében vizsgálatot indított, amely 
meglepő eredménnyel járt. Fény 
derült a fiatal Illés Sándor halálá­
nak szörnyű okára.

A fiatal juhász bojtár a múlt na­
pokban jelentette gazdájának, hogy 
a bírkanyájhól egy birka elhullott. 
Gazdája hazavitette az állatot és 
megnyúzatta a bojtárral. Mialatt a 
fiatal Illés a birkát nyúzta, egv 
légy megcsípte a karján, amely 
nemsokára feldagadt és szinte kibír- 
hatatlanul égett úgy, hogy a sze­
rencsétlen fiatalemberhez nyomban 
orvost kellett hívni. Illés Sándor 
azonban az orvosi beavatkozás után I

sem lett jobban, sőt, az eleinte env- 
í'f? _£á'idalmai megsokszoro­
zódtak, később teljesen magánkívül 
m volt és kedden szörnyű kínok kö­
zött k'szenvedett.

Az állatorvos megállapítása sze- 
nn.t a juh, amelynek nyúzása közben 
a juhászbojtár a halálos végű csí­
pést elszenvedte, valószínűleg lép- 
fene betegségben hullott el, s a 
légy erről a beteg és fertőző állat­
ról szállott át a fiúra és okozott ha­
lálos csípést rajta.

Az ügyészség a titokzatos halál­
eset ügyében vizsgálatot indított és 
szerdán délután dr. Jóna Kálmán 
törvényszéki bíró, vizsgálóbíró he­
lyettes és a törvényszéki orvos­
szakértő kiszállottak a helyszínre és 
megejtették a boncolást. Ennek 
eredményéről még nem érkezett 
hír.

a
gozott Piti János 34 éves szolnoki 
napszámos, aki a múlt héten kezdte 
meg héthónapos börtönbüntetését. 
Pitit, akit lopásért már többször 
megbüntettek, ma vitték ki elsőíz­
ben kertészeti munkára. Reggel, 
amikor a fogházőrök nem néztek 
oda, szaladni kezdett a Tisza felé. 
^Téhány pillanat múlva észrevették I 
es üldözni kezdték a szökevényt, aki 1 
közben elérte a Tiszát és beleve- | 
tette magát a folyóba. Két fogház- |

őr utánangrott. Piti átúszott, a túl­
só parton gyorsan levetette rabru- 
haját, amely alatt polgári ruhája 
volt és csuronvizesen tovább sza­
ladt a Szapáry-utca felé.

Az izgalmas üldözés a Szapárv- 
utcában folytatódott. Több járókelő 
el akarta gáncsolni a szökevényt 
de Piti ügyesen kikerülte őket és 
tovább rohant. Végül egy rendőr­
nek sikerült elfognia a napszámost 
akit beszállítottak az ügyészség fog­
házába. Szökési kísérletéért fegyel­
mi büntetést kap.

MR. MOTO SANGHAYBAN, NEVADA! POKOL. Csak felnőtteknek ma fél 7 é*
9 6™k<»r utoljám a METEOR mozgó műsora

Ötvenezer pengő évadéi ellenében sem helyezik 
szabadlábra Brammer Páli

Budapest. júHns M. A betvárnsf nnyy 
szővetúrnház tulajdonosúnak, Brammer 
fáinak bűnügye foglalkoztatta ma a 
büntetöförvényazék Doroay-tanácsát«

Brammer Pált árdrágító visszaélés 
bűntette miatt az év elején tartóztatták 
le, ügyének törvényszéki főtárgyalásán. 
Hetekig tartó. Izgalmakban bővelkedő 
’tárgyalás ntán a törvényszék bűnös- 
nek mondotta ki Brammer Pált árdrágí­
tó visszaélés bűnlettében és ezért nem 
jogerősen három és fél évi börtönre és 
Í0 000 pengő pénzbüntetésre ítélte és 
mintegy 160.000 pengő vagyoni elégtétel 
megfizetésére kötelezte.

A nem jogerős ítélet ntán Brammer 
védője : Vekerdy Géza dr. nyomban 1 
tétbe helyezte a megítélt vagyoni elég­

tel összegét. Közben a védő a letartóz­
tat ári végzés ellen is felfolyamodást je 
entett be. A Kúria Bolla-tanácsa azon 

nan Brammer további fogvatartáaa mcl- 
Ptt döntött. A legfelsőbb bíróság vágzé-

sének indokolása szerint ■ Brammcrr«* 
kiszabott büntetés súlyossága a szökés 
veszélyét rejti magában, ezért a Kúria 
magáévá tette az ügyész» álláspontot és 
elutasította a szabadiábrúiielyezési kérel­
met.

A védő néhány nappal ezelőtt újabb 
beadványt intézett a hiintetőtörvényszék- 
hez és 50.000 pengő óvadék ellenében 
kérte védence szabadlábrahclyezését. A 
Dorosy Dezső dr. táblabíró' elnöklete 
alatt működő valutatanács, mint uzsora­
bíróság szerdán tanácsülésben Foglalko­
zott Brammer legújabb kérelmével. A 
tanács elutasító határozatot hozott, az­
zal az indokolással, hogy azok nz okok, 
amelyek fennforogtak a letartóztatás ide­
jén, ma még fokozottabb mértékben 
fennállónak, ezekre való tekintettel a ké­
relmet el kellett ntasftanl. A törvényszék 
döntése szerint Brammert semmiféle 
óvadék ellen íj< < nem helyezik szabad­
lábra.

A német munkás szolgálat feladata a nyugati 
fronton

A nyugati háború megkezdése óta 
a német munkás-szolgálatra óriási 
Ps sokoldahí feladatok vártak. A 
munkás szolgálat egyik legfontosabb 
leiadata volt az utánpótlás hiztosf- 
„n a harcoló csapattestek és külö­

nösen a páncélos csapatok ellátása, 
erre a célra a munkás szolgálat 
központi raktárakat és elosztóhelye­
ket. rendezett he, benzin, olaj, mii- 
"'ció és élelmiszerek részére. Ezek- 
'"'1 a központi raktárakból látták el 
az egyes csapattesteket.

A munkás szolgálat feladata volt 
A muníció és az élelmiszereknek a 
ki és berakása a vonatok ha és a 
vonatokból a teherautókra. Továb-

há fontos szerepet töltött be a mun­
kás szolgálat mint segédcsapat a 
páncélosoknál. A páncélkocsik ki- 
vagonírozása után a munkás szol­
gálat feladata volt a páncélkocsikat 
az egyes csapattestekhez kalauzol­
ni. Egv további óriási feladata volt 
a munkás szolgálatnak az útépítés 
terén kifejtett teljesítménye. Az 
utak kiépítése, megrongált utak ki­
javítása. nagymértékben elősegí­
tették a csapatok gyors előrevonu- 
lását. A zsákmányolt fegyverek ösz- 
szegyüjtése és, ezek biztosítása 
nagyrészben a munkás szolgálat ál­
tal történt. Az ellenség által elha­
gyott autókat, kocsikat egy kocsi­

Az északi és dunántúli színi kerületben 
három-három cseretársulat fog játszani

Még nem történt meg a színigazgatók beosztása - Kardoss Géza Sze­
geden önálló társulattal kezdi a szezont

meghosszabbodik Debrecenben, — 
Kassán és Miskolcon, az eddigi két­
hónapos váltás helyett két és félhó­
naponként fognak változni a tár­
sulatok.

A dunántúli kerületben ugyanaz 
a helyzet., mint az északi kerületben 
csakhogy itt Pécsen, Győrben és 
Kecskeméten kéthónapos lesz a vál­
tén. Kaposváron. Sopronban, Szé­
kesfehérváron, Czegléden. Gyulán 
és Egerben öthetenként, illetve' egv- 
hónaponként változnak a színtársu­
latok. — Itt. is két együttes tulnyo- 
mórészben operettet, egv pedig tul- 
nvomórészhen prózát ad elő. A du­
nántúli kerületben is ugyanolyan 
nívójúnak kell lenni a színtársulat­
nak, mint az északi kerületben.

Lesz azután egy úgynevezett. B. 
kerület, amelybe a kisebb városok 
fognak tartozni. Ebben a kerületben 
két színtársulat játszik általában 
egyhónapos váltással. Mindkét szín­
társulat egyformán köteles operettet 
és prózát játszani.

Az elmúlt idők során lassanként 
rendeződött a nyári állomások kér­
dése.

Az első osztóivh'elt cseretársiú-ití 
igazgatók közül Kardoss Géza 
megkapta Szegedet, ahol önálló tár­
sulattal kezdi meg a szezont ősz­
szel. Hogy az eddigi koncessziós 
színigazgatók közül kik kerülnek 
az északi és kik a dunántúli kerü­
letbe, még mindig nem tudjuk. Csu­
pán a színigazgatók névsora ál) ren­
delkezésünkre s ez a következő : 
vitéz Ránky Róbert, Beleznaf Untrer 
István, ihász Aladár, vitéz Jakabffv 
Dezső, vitéz Tolnav Andor és Thu- 
róczy Gyula. Belezne? Unger, Ihász 
Jakabffv és Tolnav társulata ope- 
rettegyüttes lesz, Ránkv és Thu- 
róczy társulnia pedig ' túlnyomóan 
prózát fog előadni. A két kerület 
igazgatóit az itt között névsorból 
fogják beosztani. A beosztásra sflr. 
gős szükség van. mert a szervezke­
désre legalább egv hónapot kell ad 
ni, hogy aztán 
lelő próbák és 
megkezdhessék

• Közeledik az őszi szezon, amikor 
1 a színházakban megindula folyama­

tos munka. A színtársulatok íegfel- 
. jebb még a nyári állomásokon ját­

szanak, de a direktorok megkezd­
ték a szervezkedést gz új színházi 
évadra.

I Az új szezonban megmarad a cso- 
retórsu’ati rendszer, amelyről nyu­
godtan megállapíthatjuk, hogy az 
adott körülmények között csaknem 
maradéktalanul bevált. A színigaz­
gatók és színikritikusok bevonásá­
val a tavasz folyamán a Színművé­
szeti Kamarában két napos konfe­
rencián tárgyalta meg a kamarai bi­
zottság a cseretársulati rendszeren 
eszközlendő módosításokat. Szeged 
ugyanis, mint ismeretes, önálló szín­
társulatot kap, miáltal az egyik ke­
rület városainak száma eggyel csök­
ken. De ezenkívül is szükséges volt 
a cseretársulati rendszer módosítá­
sa, mert például az eddigi beosztás 
rendkívül megnehezítette a színtár­
sulatok ..megmozdulását“, a kéthó­
napos váltás pedig igen rövidnek 
bizonyult.

A kamarai konferencián igen re­
ális és gyakorlati tervezetet dolgoz­
tak ki. amelyben számoltak már Sze. 
ged kiválásával. A nagyvárosokat 
véve alapul, az országot két nagy­
kerületre osztották, az északi kerü­
letre és a dunántúli kerületre. Az 
északi kerületben három színigaz­
gató működik, Debrecen, Kassa és 
Miskolc városokban, mint téli ál­
lomásokon, továbbá Újpesten, Kis­
pesten és Pestszentlőrincen, mint 
nyári állomásokon. A három társu­
kat közül kettő túlnyomóan operette­
ket, illetve zenés vígjátékot ad e]0. 
Ugyanakkor azonban az operett 
együttesek kötelesek műsoruk egy- 
harmadát prózai darabokkal tölteni 
ki. a nrózai társulat viszont tarto­
zik műsora egvharmadrészében ze­
nés vígjátékokat adni elő. Ezzel azt 
akarta elérni a kamara, hogv a 
cseretársulatok mű’ora ne legyen 
egyhangú s mindegyik színigazgató 
lehetőleg egyforma nívójú együt­
tessel lépjem fej. A váltások ideje is

a társulatok megfe 
előkészületek után 

az új azixdóvadot.
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Gyógyszertárak áfjefl szolgálata :
„Kígyó“ Míhalortts Jenő, Piac-utca 31 

Péterfia-utea— „Tisza“ Jónap Aladár,
61 — „Csillag“ Beke Barna, Árpád-tér 1.
— „Szent Háromság“ Homokkert — 
„Mátyás király“ Papp Gyula, Nyilaste- 
lep.

lööjórás
változatinnul 

...__ ____ _ _____ o_ uralmon. Az
ország nyugati részén s az Alföldön 26 
fokig emelkedett szerdán a hőmérséklet. 
A Felvidéken és Kárpátalján pedig esak 
20—21 fokot ért el. Több helyen volt 
napközben zivatar.

JÓSLÁS: Élénk szél, frthöátvouolá 
sok, több helyen eső, zivatar. A hőmér­
séklet alig változik. (MTI.)

A magyar medencében 
hűvös tengeri levegő van

Emlékezzünk
JÚLIUS 25.

1917, Válságos helyzetben elszánt ki­
tartásukkal és géppuskás szakavatottsá- 
gukkal tüntették ki magukat Béréi Fe­
renc volt nyíregyházai 14. közös huszár- 
czredbeli szakaszvezető, majd Németh 
András és Varga Ferenc tizedesek. E na­
pon a De La Fundni Largutel magasla­
ton oláh rohamcsapatok támadásával 
szemben álltak helyt különös hősiesség­
gel. E három vitéz géppuskásnak köszön­
hette az 
támadó 
tíízhare 
Németh 
a bronz 
pedig a 
érmet már megszerezték, mostani hőstet-

Berei é* Varga tizede* a nagy
" “ míg Né-

ezred, hogy az ellenség minden 
kísérlete eleve Sssneonilott. A 
alatt Varga tizedes megsebesült, 
tizedes a nagy- és kisezüst, majd 
vitézség! érmet, Béréi és Varga 
kis ezüst és a bronz vitézség!

tűkért
ezüst vitézség! érmet először, 
meth ugyancsak a nagy ezüst vitézség!
érmet másodszor kapta meg.

— Dr. Révész Imr® püspök Bu­
dapesten, 
formátus 
felutazott 
ügyekben 
tatul. A püspök pénteken tér vissza 
Debrecenbe.

— Dr. Kölcsey Sándor polgár­
mester a fővárosban. Dr. Kölcsey 
Sándor polgármester egy napos tar­
tózkodásra szerdán felutazott Buda­
pestre. Csütörtökön délután 
visszaérkezni Debrecenbe.

— Az OTT központi igazgatója 
Debrecenben. Kúrián Gyula az OTI 
országos központi igazgatója szer­
dán Debrecenbe érkezett és pár na­
pos ittartózkodása alatt megvizs­
gálja az Országos Társadalombizto­
sító Intézet debreceni szervezetét 
és működését

— Fiaink pllótaklképzésére áldoz­
zunk két fillért! Kérjünk repülő­
bélyegeket !

— Hirdetmény. Értés item a város 
érdekelt lakosságát, hogy folyó 
évi julius hó 27-től, azaz szombat­
tól kezdődően a város területén és 
határában a gabona és egyéb sze­
mes termények hordása és cséplése 
megkezdhető és folytatható még va­
sa rnaju_níy)on is. Polgármester.

D. Dr. Révész Imre re- 
pűspök szerdán reggel 
Budapestre, ahol egyházi 
fog tárgyalásokat foly-

fog

Ötévi dologházra ítéltek egy postarablót
Nagykanizsa, julius 24. Kovács 

Imre gyűrűi születésű tolvajt lopás 
miatt háromévi szigorított dologház­
ra ítélték. A megrögzött bűnöző, 
mielőtt elszállították volna n tégy- 
házba, megszökött a szekszárdi fog­
házból.

Szökése után számos betörést és 
fosztogatást követett el s többek kö­
zött a szepetneki postára is be 
akart tömi. A postáskisasszony fel­
hívta telefonon Horváth István fő­
jegyzőt, aki fegyverrel sietett a se­

— Tizenhét rendbeli lopás bűn­
tettével őrizetbe vett a vizsgálóbíró 
egy eigánylegényt Jakab Pál püs­
pökladányi lakos cigány ebben az 
esztendőben püspökladányban és 
környékén számtalan lopást és tol­
vaj! ást követett el míg végre a 
csendőröknek sikerült a veszedel­
mes tolvajt kézrekeríteni. Jakab 
Pál az elfogatása után tizenhét rend­
beli lopást ismert be, ezért, a debre­
ceni vizsgálóbíró előzetes letartóz­
tatásba helyezte.

— Fehérneműt lopott a besurranó 
tolvaj. ökrös József Miklós-utcai 
gazdálkodó feljelentést tett a rend­
őrségen, hogv ismeretlen besurranó 
tolvaj az elmúlt nap udvaráról a ki­
terített fehérnemüek és ágyhnza- 
tok közül többet ellopott. A tettes 
kózrekeritésére megindult a nyo­
mozás.

(x) Gyomorsavtúltengés, gyomorfekély 
elfen esak „HA.IDUINT“ használjon, ha 
fása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvo­
sok, betegek. Készíti : Sztankay gyógy­
szertár, Debrecen. Szent Anna-nfca 64

gítségére. Kovács Imre azonban bí­
rókra k<*It a főjegyzővel és súlyosan 
megsebesítette.

Kovácsot újra elfogtok. KihaTtga- 
tásakor tagadta a postai betörési 
kísérletet, a főjegyző és a postás­
ki sasszony azonban ráismert Ko­
vács ügyében most hoztak ítéletet; 
az előzőleg kiszabott háromévi do­
logházat hatályon kívül helyezték 
és Kovács Imrét ötesztendoi szign-

* rí tett dologházra ítélték.

— Felakasztotta magát egy nyolc­
vannyolc éves ember. Kala Pál 88 
éves debreceni ember, aki régi idő 
óta már szinte magával is tehetet­
len volt az elmúlt nap lakásán az 
ajtó aarokvasára egy erős zsineg­
gel felakasztotta magát. Mire tettét • 
észrevették már halott volt. Az idős 
ember már beteges és erőtlen is 
volt és többször hangoztatta, hogy 
megunta az életet. Hozzátartozói 
azonban nefn gondoltak arra, hogy 
az idős ember végzetes tervét való­
ra is válthatja. Az ügyészség tekin­
tettel arra, hogy bűncselekmény 
nem látszik fennforogni, a temetési 
engedélyt megadta.'

— Nagyszabású hír-, út- és vasút­
építés folyik Kárpátalján. Kárpát­
alján teljes erővel folyik azoknak az 
utaknak és hidaknak helyreállító 
munkája, amelyeket a csehektől le­
rombolt. vagy elhanyagolt állapot­
ban vett át Magyarország. Számos 
utat és hidat már a múlt esztendő­
ben sikerült helyreállítani és igen 
sok már a közeljövőben elkészül. A 
legjelentősebbek ezek közül a dom­
bói, a taraci és a bustyaházai híd 
újjáépítése. Lendületesen halad Ta- 
racköz és Aknaszlatina közt az új 
vasútvonal építése is. Mindezek a 
munkák szociális szempontból is je­
lentősek. mert igen sok munkáskéz­
nek biztosítanak foglalkozást Kár­
pátalján.

'«".■mini. ----------- ~.„r

— Szeptemberben megnyílik a 
Középfokú Gazdasági Tanintézet 
első évfolyama. Értesítem az érde­
kelt szülőket, hogy Debrecenben, a 
Középfokú Gazdasági Tanintézet 
első évfolyama 1940 évi szeptember 
1.-én megnyílik. Az érdeklődő szü­
lőknek folyó évi julius hó 29-től 
augusztus hó 3-ig tartó héten d. e. 8 
órától 12 óráig, a Debrecen Keres­
kedő Társulat székházában levő 
Kereskedelmi Fiú Felső Iskolában 
(Ferenc József-út 8. sz. alatt) levő 
hivatalos helyiségemben rendelke­
zésére állok és a szükséges felvilá­
gosításokat megadom. Ugyanott, a 
beiratkozni szándékozókat előjegy­
zésbe veszem. Felkérem az érde­
kelt szülőket, hogy fentirt időpont­
ban a tanintézetbe beiratkozó gyer­
mekeiket születési anyakönyvi ki­
vonatukkal és a negyedik középis­
kola elvégzését igazoló bizonyítvá­
nyukkal hozzák magukkal. Kívána­
tos, hogy julius 29-től augusztus 3- 
ig terjedő héten mindazok jelent­
kezzenek, akik beiratkozni szándé­
koznak, mert később amennyiben a 
létszám betelik — nem lesznek fel­
vehetők. Dr. V. Székely Győző sk. 
igazgató.

— Petróleumkereskedők figyelműbe. 
A m kir. Minisztérium 5230—1940. M- 
E, számú rendeleti és az ennek végre­
hajtása tárgyában egyidejűleg kibocsá­
tott kormányrendeletek értelmében az 
adóköteles petróleum forgalombahoza- 
talára az utalványrendszert kell bevezet­
ni. E rendelkezések szerint folyó évi 
augusztus hó 1-től kezdve a fogyasztó 
részére petróleumot csak utalványra sza­
bad kiszolgáltatni. Az iparos (kereskedő, 
viszonteladó, kiskereskedő) azonban a 
folyó évi július hó 23-án meglévő kész­
letéből petróleumot közvetlenül a fo­
gyasztóknak folyó évi július hó 31. nap­
jáig utalvány nélkül is kiszolgáltathat. 
Nem szabad azonban petróleumot abból 
a mennyiségből kiszolgáltatni, amelyet a 
folyó évi július hó 23. napját követően 
kapott. A rendeletek alkalmazása szem­
pontjából fogyasztó részére kiszolgálta­
tottnak kell tekinteni az ipari célra ki­
szolgáltatott petróleumot is A fent em­
lített rendeletek csupán az adóköteles 
petróleum fogyasztására, illetve forga- 
lombahozatalára vonatkoznak. A szabá­
lyozás tehát nem vonatkozik a kedvez­
ményes ásványola jadóval és kincstári ré­
szesedéssel megadózott és túlnyomóan 
mezőgazdasági célra használni szokott 
petróleumra. Azt. hogy a fogyasztó a 
petróleum beszerzésére vonatkozó utal­
ványt mikor és hogyan szerezheti be, 
később kibocsátandó hirdetményben fo­
gom közhírré lenni. Közlöm egyúttal, 
hogy a fent jelzett rendeletek a Buda­
pesti Közlöny július hó 23-iki számában 
jelenlek Polgármester.

Anyakönyvi hírek
Eljegyzések : Hajdú Kálmán pénzügv- 

őri vigyázó, Gönyii—Papp Mária, Létai- 
üt 12/n. ökrös Nagy Lásrié cipész s„ 
Kuruc-u 34.—Nagy Erzsébet, Virágú. 
21. Holló Ferenc naáv. esztergályos, 
Apaffy-u 28—Móriós Margit, Magdolna, 
Branyiszkó-u. 5.

Házasságok : Rádi János Sándor ci­
pész s„ Erdélyi-u. 60—Halász Erzsébet, 
Erdélyi-n. 41. Vásárhelyi Antal József 
szigorló orvos, Sámsoni-ót 8.—Dávid 
Margit oki. tanítónő, Bocskai-tér 6. Nagy 
Lajos állványozó—Nagy Juliánná, Bö- 
szörményi-út 85. Dr. Knty László gazd. 
ak tanár, Gazd. Akadémia—Kállay Er­
zsébet gazd. szaktanárnő, Budapest. Papp 
Imre gépész, Csillag-u. 31.—Csíkos Etel­
ka u o. Kertész Imre gazdálkodó, Elep 
85—Csige Ilona, Kishegyes 22.

SZŐNYEGEKET 
függönyöket, ágyterltőket stb. 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Kesső szőnyegházában 

Debrecen, Kossuth-ntca 19. szóm

Születések : Hídvégi Ferenc törzsőr­
mester Csemete-u. 3., leány Katalin. Er­
dős János keresk. Nyíregyháza, fiú Ist­
ván. Tóth József gyári munkás. Ilid u. 
8. leány Mária Mező Imre cipész m. 
Böszörményi-út 30., fiú László. Darányi 
János npsz., Tegez-u. 88., leány Zsuzsan­
na. Dávid Kálmán férfiszabó, Arany 
János-u. 62., fiú Kálmán. Papucsák An­
tal kőműves s. Tóth Arpád-u. 37., fiú 
Antal. Hegyesi Lajos sofőr Füzesgyar­
mat, fiú Sándor. Diós Imre bérlő Bel­
legelő 223., leány Katalin. Garai József 
fm. Ebes 102., leány Aranka. Kerekes 
Henrik máv. fűtő Lónyai-u. 10., fiú Csa­
ba Aladár. Farkas János npsz., H.-Sám- 
son, leány Irma. Móni Imre máv. műnk 
Konyár. fiú Imre. Mátyás Mihály npsz 
FL-sámson, leány Erzsébet Ágoston Mi­
hály fm. Borzán Gáspár-n. 19„ leány 
Anna Gizella. Bállá Árpád villanyszerelő 
Pacsirta-u. 32., leány Erzsébet Mária 
Kovács János majoros Ránk 54., leány 
Erzsébet. Vida Gyula boltiszolga K. Tóth 
ucca 1„ fiú Zoltán, P. Nagy László máv 
pályamunkás Miklós-u. 28„ fiú Tivadar. 
Jóvér János szobainas Varga-u. 2., leány 
Mária Veronika Alföldi József szobafes­
tő s. Kuruc-u. 57., fiú Lajos. Berencsi 
László Nagyvárad-u. 23., fiú Péter Má­
tyás. Barta János bérlő Bellegelő 82., fiú 
Ferenc. Kozma András gyári munkás, 
Pósa-u. 32., fiú István Árpád. Bődé Gá­
bor városi hajdú Fancsovics-u. 62., fiú 
Gábor. Gál Mihály posta műszaki rajzo­
ló Csillag-u, 38., fiú Béla Árpád. Mocsár 
Pál zenész Barna-u. 12., fiú Andor De­
zső. Fekete József kisbirtokos Macs, fiú 
János. Lutter Béla vegyészmérnök, Pé- 
terfi-u. 23., fiú Pál Béla Nándor.

Halottak: özv. Kepecs Jenöné izr, 63 
éves, ötmalom-u. 1. Wiener Menyhértné 
izr. 73 éves, Csokani-u. 28 özv. Zvörner 
Sándorné ref. 75 éves. Vörösmarthy-u. 
32. Pete Juliánná ref. 32 éves, Faragó-u 
24. Juhász Ferenc ref. 67 éves, Bellcgeiő 
13 Kiss István ref. 12 éves, Halastó-n. 
23. Fehér Mihályné ref. 21 éves, H -bö­
szörmény. özv. Pályi Jánosné ref. 68 
éves, Pocsaj. Reiner Antal r. kát. 76 éves 
Egyetemi-telep. Csobai Mária ref. 1 na 
pos, Haláp 13. Némethy Irén ref. 26 
éves, Honti-n. 16. Kardos Erzsébet bapt. 
I napos, H.-Sámson. Szombati Mihály r. 
kát. 73 éves. Kunhalom u. 43 Fazekas 
Mária g. kát. 20 éves, Sárospatak. Ger 
csak Istvánná r. kai. 69 éves, B.-újváros. 
Tornyai Róza ref. 2 éves, Rákóczi n 38. 
Kubinecz László ref. 1 hónapos. H.-bö­
szörmény.

Kilátáb *L Aj® d® Iriomphe tetejéről
A fiaadriai csata után; Német bombák hatása a dúnkereheni strandon

Foto ü. JA .¥,
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Gyaszrovat
MARKI LA.JOSNR Tóth Etelka 

temetése ma délután lesz Józsa 
község templomából Fehértói válla­
latának rendezésében.

KRAUSZPEK JANOS gyalogos 
temetése ma délután 2 órakor lesz a 
Köztemető ravatalozójából Fehértől 
vállalatának rendezésében.

TORNYAI RÓZSIRA temetése 
ma délután 3 óraikor lesz a Közte­
metőben Fehértói vállalatának ren­
dezésében.

Nagy Imre nyug. ref. tanító 77 
éves korában elhunyt. Temetése va­
sárnap délután fél 5 órakor lesz a 
Köztemető TI. á. ravatalozó termő­
ből a ref. egyház szertartása sze­
rint. Lakás : Eötvös-utca 118. Dan- 
kó temetkezési vállalat.

Némethy Irénke 24 éves korában 
elhunyt. Temetése csütörtökön dél­
után fél 5 órakor lesz R Köztem«*!) 
TI. á. ravatalozó terméből a ref 
egyház szertartása szerint. Lakás • 
Honthi-utca 16. Damkó temetkezési 
vállalat.

Reiner Antal kertész 76 éves ko­
rában elhunyt. Temetése csütörtö­
kön délután 4 órakor lesz a Közte­
mető ITT. ravataloz/) terméből a 
római kát. egyház szertartása sze­
rint. Dankó temetkezési vállalat • 

özv. Ferenc Józsefné Balogh Er- I 
zsébet 35. évében elhunyt. Temetése 
pénteken, délután 4 órakor lesz a I 
Köztemető TI. á. ravatalozójából. I 
Lakás: Ajtó-utca 12. Temetését! 
Bartha vállalata végzi.

Gercsák_ Istvánná holttestének 
Debrecenből—Balmazújvárosra való 
szállítás után ma délután 4 órakor 
lesz a balmazújvárosi temetőbe _
Szállítását Bartha vállalata végzi.

Mezei Ferencné, 
Nemes Mária 81 éves ko­
rában meghalt. Temetése 
csütörtökön délután 6 óra- I 
kor lesz a Köztemető 3. sz. | 
ravatalozó terméből ref 
szertartással. Lakás: Kumc- 
utca T9. Pusztai temetkezési 

intézet. !

— Cincár Markovics betegsége. 
BeJgrádból jelentik : A Politika «gy 
orvosi jelentést közöl Cincár Mar­
kovács külügyminiszter betegségé­
ről. A jugoszláv külügyminiszter 
Julius 6.-án egy hivatalos ütján nn- 
gínát kapott. Később komplikációk 
állták he ügy, hogy 12.-én meg kel­
lett operálni. A jelentés szerint a 
külügyminiszter most már a gyó­
gyulás útján van és néhány napon 
belül ismét elfoglalhatja hivatalát.

— Községi orvosi tanfolyam. Az 
1940. évi szeptemkor 16-iki és no­
vember 4-ikí kezdettel Budapesten 
‘fiTtandó községi orvosi tanfolyam­
ról ée az ezt követő községi orvosi 
rizsgákrő! szóló 222.606—1940, B. 
M. számú hirdetményt a Városháza 
ü’rdf’tőtábláJán 30 napi közszemlére 
k'rüggestrleni rendeltem. Az érdek­
lődők a kifüggesztett hírdetménv- 
ból részletes felvilágosítást nyer­
hetnek. Polgármester.

— Török sírköveket állítottak fel 
a Pasaréten. Érdekes történelmi 
maradványokat helyezett el a fővá- 
f0?. * Pasaréti-út és a Fenyves-üt 
alálkozásánál levő kis parkhan. A 
Közelmúltban az egyik FenvveiS-úti 
»elken, amely a Faller nővérek tu- 
'ajdona, tőrök eredetű sírkövek és 
sirkőmaradványok kerültek elő. Va- 

högv' ezen a helyen a budai 
rok hódoltság Idején temető volt. 

A felszínre került török sírkövek 
finnál nagyobb értéket jelentenek 
ficamunkra, mert Buda és Pest kö- 
k nkori gazdag emlékei mellett ffiv 
’ol< vonatkozású maradványaink 
fihg vannak. A Faller-nővárek az 
■rtékes török sírköveket a főváros- 

r« z fiíóndékozták és a főváros veze- 
owárje három Ilyen sirkövet, aw*'- 

'Vpk közül az egyik turbános fa ra- 
? , ; a Fenyves-úti parkban áhított j 
'fii és emléktáblával jelölt mejj. i

--------------DEBRECZENI UJSÄG—HAJDUFOLD__________

Felhívás a háztulajdonosokhoz a lakók 
kötelező nyilvántartásáról

« Debreceni Háztuia jdouosok Egyesületének jegy KőjeIrts: PETHÖ LAJOS, 

r^hrI“”-, k,r ren<lőrkapllány-
940 R korabban elrendelte „ I00

rührt LYk Ál*' re"<Ielct 7 § «Nm kö 
fí r‘ *aKbkról nyilvántartási jegyzék 

I díarM*sét- A rendelet értelmében min 
aíhéríők'’",.« zh,>' * *akók’

értők es azok házanépelnck lélcksrá 
am> íxníl *öbb’ a háztulajdonos vagv 
krt kftJ.7PÄ n,,Jfl ny’,v,í"«“vféfcsl jegv/é 

kfttrlfvi vesetni. '
Ir A Debrec’,n* Háztulajdonosok F.gveső 
felhívás ’ "ap;!.aP°kban h.vTíalos 
'I ., L u tömegesen fordultak kérés 

! íTin i, hAz U a id°nosok a rpm1elet részle 
tejnek ismertetése végett

Egyesületíink vezetősége azért, hogv a 
kiadott rendeletről pontos és részletes 
tájékoztatót tudjon nyújtani tagjainak 
személyesen kereste fel az illetékes ka 
sílés’r0.801' h°gy " vona,kozó felvilágo­
sításokat autentikus helyről kapja meg 

Azilletékes hatóság készségesen adóit 
felvi.agosftást a Debreceni Házhtlaido 
nosok Egyesülete kiküldöttjének és két- 
és hlu.s meRjülapfthatrt az a jóindulat 
lével v aS a.m,' “ rendele* keresztülvite-

-> k. PrSn ” san a rendőrhatóság ré 
szóról tapasztalható. S
. ,.Na^. , könnyebhséget eredményez a 
.íztulajdonosokra Zombory Gyula rend 

orfőtanócsos azon intézkedése, hogv a 
fenti minisztert rendeletben körülírt be- 
tnsoros nyilvántartási könyv helyett Dcb- 
rXvei Táras1aban’ a naR.v bérházak kivé­
telével, csak egynes nyilvántartási lapot

Az aratási vonatok menetrendje
Jfflius 25-én, csütörtökön. 26-án 

pénteken és 27-én, szombaton az 
aratasi szabadságról bevonulók ré­
szere az alábbi menetrendszerű ara- 

t fast vonatok indulnak a következő 
állomásokról, és pedig ;
.Szombathelyről—Debrecenbe: Ceg­
lédről indul 5.40 órakor, Szolnokról 
Ä1 I’2?. 6rakor- Püspökladányból 
10.25 órakor, Debrecenbe érkezik 
11.50 órakor.

Ceglédről indul 14.30 órakor, 
Szolnokról 15.35 órakor, Püspökla­
dányból indul 19.44-kor, Debrecenbe 
érkezik 21.10-kor.

Veszprémből—Debrecenbe : Ceg­
lédről indul 7.20 órakor, Szolnokról 
8.5a-kor, Püspökladányból 11.50-kor, 
Debrecenbe érkezik 13.50-kor.

Zalaegerszegből — Debrecenbe : 
Szolnokról indul 18.50-kor, Püspök­
ladányitól 21.36-kor és Debrecenbe 
érkezik 23.22-kor. >

Moson— Magyaróvárról — Debre- I 
cenhe: Ceglédről indul 3.39-kor, |

A legmagasabb bércséplési rész megállapítása
A polgármester közli a város érdekelt 

lakosságával hogy az Árellenőrzés Or­
szágos Kormánybiztosa a 4110 1939. M. 
E. számú rendelettel módosított 2220— 
1939. M. E. sz. rendelet 2. g-ában kapott 
felhatalmazás alapján a 15000—1940. A 
K. számó rendeletével a legmagasabb 
bércséplési rész megállapítása tárgyában 
a következőket rendelte »

«- fi-
(t) A gabonancmüek béreséplésének el­

végzéséért felszámítható legmagasabb 
csépiéit rész (%) nem lehet magasabb, 
mint az a cséplési rész, amelyet vala 
mely bércséplő hasonló munka elvégzé­
sénél az 1939. évi cséplési idényben fel­
számított.

(2) Abban az esetben, ha a bércséplő 
olyan esépcltetőnél vállal béreséplést. 
akinél 1939-ben béreséplést nem végzett 
és így aa akkor felszámított bércséplési 
rész megállapítása nem áll módjában az 
(I) bekezdésben foglaltak alkalmazása 
szempontjából, azt a cséplési részt 

BRISTOLSZÜELODfl
B«idapes’, Duaaparíoii KS. w^"áSSod^oiíe8í 

pengőtől, két' ágya« mtoim mrtr 
12 pengőtől. Kitűnő étterem őr 
kávebíta. Rtőzékeny kirao^tfMt«.

kell vezetni. A nytlvánturMiiu lapban 
ell tüntetni a házban lakó minden sze­

mélyt, móg a OMcsemői ig. Fontos, hogy 
a nyilvántartási tv ágy legyen vezetve, 
hogy abból az Hletéke« hatóeág minden­
kor könnyen folvilágoaftárt nyerjen. A 
nyilvántartási lapon szerepel a lakó csa­
ládi 4a «tóneva, «zületésónek éve és he­
lye, azononiági száma, polgári személyi 
•apjának száma, vallása, foglalkozása, 
előbbi lakásának címe, a lakás közeleb­
bi megjelölése (földszint, emelet, ajtó­
szám), elköltözés ideje és helye.

A Debrecent Háztulajdonosok Egyeefl- 
lete elkészítette a hivatalos követelmé­
nyeknek megfelelő Inkónyllvántartnsf la­
pokat és azokat a Rálvln-tér 5. sz. I. em. 
irodájában a hivatalos órák alatt, <t e 
9 és 12 között bocsátja tagjai rendelke­
zésére.

Megjegyezni kívánjuk, bogy azok a 
háztulajdonosok, akik a fenti nyilván 
tartási lapot nem vezetik, vagy a rend­
őrhatóság hivatalos felhívására haladék 
tajanul be nem mulatják, szigorú pénz 
büntetéssel lesznek sujlva.

Tudomásunk szerint a rendőrhatóság 
a közeli napokban razzia során fog meg­
győződni arról, hogy a háztulajdonosok 
a szabályrendeletnek megfelelő nyilván­
tartási lapot pontosan vezetik-«. Termé- I 
srctesen már az első alkalommal |« srf. 
Rorn pénzbírságot fognak kivetni azokra, 
akik aiulasstáM követnek el. í

oon,,10kr61 4'40’ Püspökladányból
2„0-kor és Debrecenbe érkezik 
9.30-kor.

Komáromból—Debrecenbe : Ceg- 
lédrői indul 2.50-kor, Szolnokról in­
dul 3.55-kor, Püspökladúnvból 8.46- 
kor, Debrecenbe érkezik 10.20-kor

Nagyakinzsáról-Debreoenben: Ceg­
lédről indul 14.00-kor, Szolnokról 
indul 15.05-kor, Püspökladányból in­
dul 18.28-kor, Debrecenbe érkezik 
19.50-kor.

Budapest nyugatiról Debrecen­
be indul 8.30-kor, Szolnokról 13.30- 
kor. Debrecenbe érkezik 19.20-kor.

Ugyancsak Budapest nyugatiról 
indul Debrecenbe 22.45-kor,'Szolnok­
ról 2.30-kor, Debrecenbe érkezik 
5.40-kor.

A vonatok természetesen a fel 
nem sorolt közbeeső állomásokon és I 
megállóhelyeken is megállanak. A 
felsorolt állomásokról induló vona­
tok a rendes személyvonatok után 
külön vonatokként indulnak.

(%-oi) kell Irányadónak tekinteni, amelv 
1939-ben ngynnabbnn a községben folv- 
tatotl cséplésclnél, vagy amennyiben 
mnst más községben csépel, ebben a 
községben hasonló körülmények közöli 
legáltalánosabban előfordult.

(3) A bércséplésért felszámítható leg­
magasabb csépién! ré.sz azonban az elő­
ad bekezdésekben tárgyait esetekben 
nem haladhatja meg a 2 g-ban meg­
határozott legmagasabb cséplési részt

fi-
A gabonancmfiek bércséplésének el­

végzéséért legfeljebb a következő leg­
magasabb csépi és! rész (%) számítható 
tel az elcsépelt mennyiség ntán :

I. MAGANJÁRÓ GEPEK :
1. Ha az üzemanyagot a esépeltető 

gazda adja (tüzelőanyag, vizhordás alb.) 
4 5 százalék. ’
. ,2,,P" “ »’««“«nyűgről a csépi ágén 
száralék.0* íbépt8éPlfl) gondoskodik, «

7

H- N£M MAGANJÁRÓ (HÚZATÚS) 
GftPEK t

1. H* n fizcnu.nyj.got (Kizelőao vág. 
vizhordás Mb.) a mépeltelő adja és a 
vnntalúsról l<s gondoshodliM 4 százalék.

2. Ha az üzemanyagot a cséplőgép­
tulajdonos adja, de a vontatásról a cné- 
pellrtő "ondoskJulik. 5.5 százalék.

(2) Az előző pontokban megállapított 
cséplési résa a béreséplő teljes részese­
dését jelenti, — tehát a 3. 8-ban tárgyalt 

[ «Hetektől eltekintve, semmilyen elmen 
I további felszámításnak nincs helye.

3. fi.
(HA bérroépiéat végső gépekhez user- 

I Bftdtetrtt manOflok (inunkáÁcAapaf) ré- 
ssére a hatóságok előtt megkötött mun­
kavállalási szerződésben megállapított 
járandóságot a béreséplő a 2. 6-h.in 
megállapított eséplcsf részen kívül kü­
lön felszámíthatja.

(2) Abban az esetben, lm a sserződh»- 
lett munkáscsapat tagjai közül kerül ki 
«« ligynevezeft etető is. ennek (ezeknek) 
járandósága a munkásoknak járó rész 
keretében számolandó el, abban az eset­
ben pedig, ha a cséplőgép nem szer­
ződtetett munkásokkal dolgozik, az éte­
lük járandóságát a béreséplő a fentebb 
megállapított díjakból viseli.

(3) A gép műszaki felügyclciére eset­
leg szerződtetett gépkezelő fizetése a fen­
tebb meghatározott cséplési díjakban 
már bennefogialtatik.

(4) A cséplőgép kezelőszemélyzetének 
élelmezése tekintetében az eddig szokás­
ban volt gyakorlatot a jelen rendelet 
nem érinti.

írógép eladás, csere, vétel 
HURAY Iparkamara. T. 17-93.

I —- Rökk Marika óriáskígyóval táncol
I mézeshetei alatt, Svéd Sándor, a világ 
I hírű magyar énekes Budapesten, egy nap 
I a filmsztár úgynevezett „gyöngyélelé- 

ből", Jávor Pál az. írókról, a jövő sze­
zon készülő magyar szlndarabujdortká- 

I Páger Judit első képeskönyve, „Hat 
rövidzárlat“, elmondja hat kiváló író 
beszámoló a balatoni és mátrai társas­
életről és még sok vidám apróság hu­
moros cikk, riport ékesíti a Színházi 
Magazin ívj számát. Orbók Attila nőve'- 
Inja, Farkas Imre regénye, Harsány! 
Zsolt nagysikerű vigjátéka a Vígszínház 
műsorából, külön kotta- és kézimunka­
melléklet és a Kis Magazin Sicc, itrfí ka­
landjaival egészíti ki a kitépő számot.

— Vattay Margit tánciskolájában 
augusztus 3-án diák-kolon kezdő­
dik. Kossuth u. 11.

— A szociális teljesítmény emeli 
a termelést. A német gazdasági kö­
rökben 1933-óta az a felfogás ural­
kodik, hogy az alkalmazottak és 
munkások egészsége érdekében a 
munkakedv emelésére fordított ősz­
szegek éppoly fontosak, mint a gé­
pek és a szerszámok gondozása. — 
Ezért mindent elkövetnek, hogv a 
termelési berendezésen kívül a ter-

| melési erőket is ápolják. Hogy mi- 
I lyen befektetésekre került eddig 
I sor, mutatja az a tény, hogy a né­

met ipar egyedül 1936-ban a pótlóla­
gos öregségi biztosításra 500 millió 

I márkát fizettek be, míg munkás’a- 
kásokra 1935-től 1938-ig 255 millió 
márkát. A munkahelyeknek a ki­
építésére és modernizálására a 

i „munka szépsége“ mozgalom szel­
lemében egy' milliárd márkát hasz­
náltak fel.

— Harangszó harang nélkül. Egy 
német feltaláló egy harangozó szer­
kezetet épített, amelv három 50 cm. 
hosszú hangrudból áll és egy kis 
kalapács segítségével lesz meg­
csendítve. Az ezáltal előállott, rez­
géseket felerősítik és egy hang­
szóró útján továbbítják. Az egé«z 
berendezés súlya 2 kg. és egy kof­
ferbe elhelyezhető. A szerkezet ál­
tal előállított harangszó egy 230 
mázsás harang zúgásának' felel 
meg.

— BérbeadM hirdetmény Debrecen 
sí. klr. város tnlnjdonát képmeő Vajda- 
lapos elnevezésű, összesen 938 kát. hold 
216 O-öl területű városi ingatlan, amelv 
legnagyobb részben rét- és legelőből áll,
1940. év! október hó Lfől kezdődőig
1941. évi szeptember hó 30-ig terjedő 
egy évre nyilvános szóbeli árverés útján 
linszonbérbcadásra kerül. Az árverés 
1940. évi július hó 31-én d. e. 9 órakor 
■i városháza tanácstermében tartalik 
meg. A bérbeadásra kerülő ingatlanra 
vonatkozó egyéb adatok és részletes ár- 
vprért feltételek a városi gazdasági ügy­
osztályban »egtekiuthatók- Polgárai os-



J DEBRECZENI UJSÄG-HAJDUFOLD ” v r "

SPORT
Repülőgéppel utazik Otaszorstógba a 

magyar válogatott tenlszc.sapaL A ma­
gyar színeket Gábori, Asbólh, Szigethy. 
Stolpa, Somogyi és Szilvássy fogja kép­
viselni. Július 27., 28. és 29-én Riccioné 
ban, augusztus 2-án, 3-án és'4 én pedig 
Viarregóban fognak játszani.

A Hungária megszűnésével felmerült 
az a kérdés, hogy mi lesz az MI K Hun­
gária-úti pályájával Az MTK bérleti 
joga 1941-ben jár le a fővárossal szem­
ben. Gidófalvy Pál dr., az MLSz minisz- 
etri biztosa felvetette azt a tervet, hogy 
korszerűsíteni kellene az MTK-pályát és 
itt rendeznék meg a sportünnepélyeket. 
E mellett az MTK is szállást kapna a 
régi pályán, ahol számára is bőven len­
ne hely.

Tútos is indul a csütörtöki folyambaj­
nokságon, amelyre eddig húsz nevezés 
érkezett. Vele együtt résztvesz a nagy 
harcban az örökifjú Páhok és Gróf is.

A BSzKRT evezősei pénteken a leg­
jobb csapattal utaznak Belgrádba, ahol 
résztvesznek a nemzetközi regattán.

A jövő héten véget ér a Ferencváros 
rövid pihenője és megkezdődik a mun­
ka. Néhány nap múlva valószínűleg elin­
téződik a jobbszélső kérdése is.

A Kispest Is elkezdte az edzést és 
nagyban készülődik a Szent István-see- 
leg mérkőzésére. Kispest feltétlenül meg 
akarja tartani ősszel is Kincsest.

Közgazdaság
HIVATALOSAN JEGYZIK 

AZ ÜJ BORSÖT
A gabonatőzsdén ma már élénk forga­

lom volt új borsóban, amelynek állomási 
árát hivatalosan 39—41.5 pengőben je- 
gyezélk. Gabonanemüekben forgalom 
nem volt.

Rozs: peslvidéki 16.60—16.85, más
származású 16.80—17.05.

1 akarmányárpa: la 65—66 kg-os 1’8.50 
18.85, középminőségű 18.10—18.35.

Sörárpa : kiváló 22.60—22.85. príma 
21.60—21.85, sörárpa 20.60—20.85.

Magvak és hüvelyesek : Köles, fehér 
44—48, vörös 40—42, egyéb 37.5—38.5 
kék mák 152—156.

Őrlemények (helyt zsákostul) : finom 
búzakorpa 14.90—15.10, 8-as takarmány­
liszt 17.95—17.85.

Debreceni termény- és takarmánypiaci 
árak : Búza, rozs, árpa, zab nem volt, 
tengeri 27.20—27.50, lucerna 11-50—14.80 
széna 9.50—11.00, lóhere 1100, búzaszal- 
ma 3.00

A HIVATALOS VALUTA- ÉS DEVIZA­
ÁRFOLYAMOK :

Pénznemek : Angol font 12.40—12.60. 
belga —.—, dán ——, dinár 7.60—7.90, 
USA dollár 356—360, francia frank

7 15—7.30, holland fr, —.— kanadai 
dollár 301—306, Cseh-Morva protektorá 
tus 11.45—11.80 (20 K-nál nagyobb cím­
letek kivételével), Szlovákia 1155—11.90 
<20 K nál nagyobb címletek kivételével), 
leu 3.20—3.40, leva 3.30—3.60, lira 17 40 
—17.90, német már’.a —.—, norvég kor. 

—•—. svájci fr. 77.95—78.95, svéd korona 
81.70—82.70.

A ferencvárosi sertésvásár összfelhaj- 
tása 1355 darab. Vásári állományból an­
gol hússertésfelhajlás 142 darab. Az 
irányzat vontatott. Arak : uradalmi zsír­
sertés páronként 340 kg-on felül 139.5— 
140, kivételes 140.5, szedett sertés I. 128 
— 135, kivételes 136, III, 106—116, angol 
sonkasertés I. 124 126, II 106—120. ex­
portzsír márkázott 190 fillér kilogra- 
monként.
• OtOIOIOIOtOIOfOI

HIRDETMÉNY
A .Magyar Nemzeti Könyv- és Lap­

kiadó Vállalat rt. debreceni cég 1940 jú­
lius 30-án tartandó közgyűlésén az alap­
tőke felemelése kérdésében határozatot 
fog hozni.

Felhívja az igazgatóság a részvény­
tulajdonosokat, hogy a kibocsátandó új 
részvényekre elővételi jogukat a társa­
ság helyiségében a hivatalos órák alatt 
rendelkezésre álló aláírási íven kitünte­
tett feltételek mellett 1940. évi július hó 
20. napjáig bezárólag gyakorolhatják

Debrecen, 1940 július hó 20.
Igazgatóság

• OIOIOIOIIOSCIQiQI'

MEGHÍVÓ
A Debreceni Háztulajdonosok 

Egyesületének, Debrecenben az 
Ipartestület tanácstermében (Si- 
monff.y-ii. I. e. III. em.) 1040 au­
gusztus 2. napján délután 3 órakor, 
határozatképtelenség esetén ugyan­
ott 1940 augusztus 10 napján dél­
után 3 órakor tartandó rendkívüli 
közgyűlésére.

Tárgysorozat;
1. Választmányi és pótválaszt­

mányi tagok megválasztása. 2. Alap­
szabály módosítás.

3. Közterhek csííkekntése, burko­
lás, lakók nyilvántartása, árvízká­
rok.

4. Esetleges indítványok.
í Elnökség.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft

Felelős kiadó :
Balogh István

Vasal ősz éu
I kapható Kovács Mihály
I fatelepén, Szt. Anna-u. , 

36. 52

Cserépkályha- 
vállalatomat

áthelyeztem
9. sz. alá. 
szénfűtésre 
rendszerre 
készítek. -— 
kaphatók, 
kályhás.

Kölcsey-n
At rakásokat 

és Hnrtmuth- 
szakszerűen
Új kályhák

Mese István
Kölcsey-u. 9. 43

Kereslet

Kisebb méretű
irodai Werlheim szek­
rényt keresek. Ajánlato­
kat .Takarékos“ jeligére 
a kiadóba kérek. 1992

Lamport 
fürdőkádat, új rendsze­
rűt, kifogástalan állapot­
ban lévőt keresek azon­
nalra „Fürdőkád" jeli­
gére, 50

Eladó állatok

Két
fehér vyandott fajkakas 
tenyésztőnek eladó. Do­
mokos I.ajos-u. 24. 1993

Bútor
Hálószobák, 

ebédlők, kombinált szo­
bák, konyhaberendezé­
sek Salamon bútorüzle­
tében. Jó minőség, elő­
nyös árak. Részletre is 
Hunyadi-utca 2. sz. alatt 

1439

Ebédlőszekrény 
márványlappal, hozzá­
való asztallal és bőrhú- 
zatos székekkel, mind 
kitűnő állapotban. ol­
csón eladó. Dobozi-utcai 
bérház. R. fldsz. 3. Nv. 
eS=‘ —■ ■. -- L»

Birtokbérlet
Lucán

3 hold föld kiadó. Pé- 
terfia 26. 1974

APRÓHIRDETÉSEK

Kiadó
tíz hold kitűnő konyha­
kerti föld szép épületek­
kel október 1-től. A la­
kás azonnal beköltözhe­
tő. Halastó-utca 10. 29

Eladó ház

Betöltendő állás 
nőknek

Kiadó lakás
2 szobás

Bakóczy László
INGATLANFORGALMI I RODÄJA, Werbőczy n 8.
Telefon 28-26. Járásbír óság mellett. Saját ház.

Eladó házak :
Szent Anna óceán 

nagy jövedelmű ház öt 
rendbeli úrilakással har- 
mincezerért.

Árpád-térnél, villa­
mos megálló mellett 
kettőszobás, fürdőszo­
bás, alápincézett úri­
lakás és niég további 
háromrendbeli lakással 
tizenháromezerötSíZáz P- 
ért.

Homokkert elején, a 
villanygyár szomszéd­
os á gában h á ro m szoba, 
előszoba, üveges és nyi­
tott verenda, ezer négy­
szögöl termő gyümöl­
csös sürgős áthelyezés 
miatt kilencezerért.

Sámsoni-út legelején | 
gazdálkodónak kivá- I 
lóan alkalmas családi I

ház kettőrendbeli lakás­
sal, tíz lóra ú j tégla is­
tállóval potom hétezer 
P-ért.

István-úton elköltözés 
miatt olcsón eladó egy 
szoba, előszoba, konyha 
kamara, gyümölcsös

Széchenyi-út túlsó vé­
génél, a Tócóskertben 
keltő szoba, konyha, ka­
mara. üveges verenda. 
500 öl kitűnő fekpfeföld 
örökösöktől potom hét­
ezerért megvehető.

Csapókért elején. Ár­
pád-tér közelében kettő­
szobás, cserépkályhák- 
kai ellátott széjp lakás és 
még további kettőrend- 
heh lakással, nagy telek­
kel örökösöktől Ötezer 
P-ért vagy még olcsób­
ban is megvehető.

Sinionyl-út 5/a. sz. 
kétrendbeli lakással, 600 
□-öl villa, parkírozva. 
Cím a kiadóhivatalban. 

1036*

Simonyi-út 7. sz. villa 
ötszobás lakással, külön 
melléképületben 1 szoba, 
konyhás lakás, 888 20 
E-öl területen. Cím a ki­
adóhivatalban. 1037’

ELADÓ
Budai Ézsniás-uten 51. 
számú 2 szobás, előszo­
ba«, kényelmes, családi 
ház. 744

Eladó 
adó- és tehermentes ké­
nyelmes családi ház 300 
E-öl kerttel Vasvári-11. 
20. 1686

Szent Anna-u. 34. sz. 
házas telek 

többrendbeli lakással, — 
külön kerttel 418.54(2-01 
területen. Cím a kiadó­
hivatalban 1038*

S1monffy-u. 39. sz.
6 lakással, 141 D-ol te­
lek, jól jövedelmező. — 
Cím a kiadóhivatalban.

1035*

Pétcrfia-u. 37. sz.
a város legjobb helyén, 
igen jól jövedelmező 
ház, 393 D-öI, 3 üzlet­
helyiség és 6 lakás. Cím 
a kiadóhivatalban, 1034*

Móric-n. 1. az.
két lakás, 129 D-öl, ol­
csón eladó. Cfrn a kiadó­
hivatalban. 1033*

Meszenn-n. 2__ Könyök­
utca 1. sz.

saroktelek 138 0-51, egy 
üzlethelyiség ős 4 lakás­
sal. Cím a kiadóhivatal­
ban. 1032*

Eladó
Arany János-utca 47. sz. 
ház. Érdeklődni a ke 
resztépiiletben. 1856

Aczél-u. 11. sz. ház
téli-nyári lakással, par­
kírozott udvar és vete­
ményes kert, 1 hold 554 
□-öl telek, gazdálkodó­
nak igen alkalmas. Fel­
világosítás a kiadóhiva- 

•o-’o»

Siőló, gyümölcsöt
Andrássy-iít 67. sz. 

szőlő és gyümölcsös a 
Nagyerdő alatt 1621 D-öl 
a teleknagy-ság. Felvilá­
gosítás a kiadóhivatal­
ban. 1031

Szobalányt 
augusztus 1-re jó bizo­
nyítványokkal felveszek. 
Böszomiényi-út 1.

Takarításért 
lakást fizetést kap erő­
sebb nő. Miklós-utca 41.

41
A! osoga tó asszon y t 

ff 1 vesz a Páll söröző 51.
'ni, 

szabni tanuló azonnal 
felvétetik. Kovács, Kál­
vin-tér 5. 4 7
I ■— ----------- ■_?”■■■ ■ '

Betöltendő állás 
férfiaknak

Cséplésre 
gépész és fűtő felvételik. 
Ehrenreich. Arany Já- 
nos-ulca 37.48

Húzni estért 
keresek azonnalra, lehe­
tőleg kerthez értől. Kom- 
lóssy út 26, 51

Elcserélném
tágas kétszobás (elő- és 
fürdőszoba) lakásomat 
kisebb kétszobással. Vá­
laszt kiadóba „Jó lakás“ 
jeligére. Ny

Kétszobás, 
délifekvésű clsöemcleli 
modern lakás elköltözés 
miatt auguszuts 15-re át­
adó. Cím a kiadóban. 45

cri'i'.'" 1 111 -TMI

Ajánlat

Horgony!
fodrász, Szoboszlói-u. 4
Uj telefonszúnia : 10-75.
Uj 1 1846

Hölgyeim !
Olcsón is lehet elegán­
san öltözködni 1 Győ­
ződjenek meg üzletem­
ben. Dr. Révész Gézánf. 
Hangya-palota. 1673

BútoiozoH szoba
Külöiibcjáratií 

tágas utcai bútorozott 
szoba központban kiadó. 
(Központi fűtés) Kónya 
trafik, városháza, <9

Németh;
cipészmesternél rende­
lésre gyógycipők és ja­
vítások szakszerűen ké­
szülnek. Simonffy-u. 1/c.

Í888

Bagolyvár
vendéglő gyönyörű liget­
kertje megnyílt. Állan­
dóan frissen csapói! 
Dréher sörök, uradalmi 
fajborok. Kitűnő cigány­
zene. Hid-u. 14. Asztal­
foglalás telefonon : 19— 
31. 1663

Telekl-u. 77. sz.
246 D-öl lelek, 4- és 2- 
szobás komfortos lakás­
sal, az udvaron garage. 
A tulajdonos megtudha­
tó a kiadóhivatalban.

1039*

RákőczLu. 2G. sz. húz 
van rajta egy üzlethelyi­
ség és ötrendbeli lakás, 
291.34 □-öl. Cím a Deb­
receni Újság kiadóhiva­
talában. 1040*

FÉRFI
felöltő- és öltönyszö­
vetek, minden hozzá­
valók, férfi dlvatsporl 
és galléros invek olcsó 

árban.

Petrlknéi
Szent Anna-u. S. sz.

Tűzifát, szenet 
már most vegyen, hogy 
jó fűtőanyagja biztosít­
va legyen, Vágói József 
tűzifa- és szénkereske­
dőnél, „Margit“ fürdő 
melleit. Uj telefon 37— 
24. 1701

Ollotlmész
salakja gyümölcsfáknak 
mész szegény talajához
kiválóan alkalmas. Kap 
haló a Debreceni Mű 
kőgyárnál, Fürdő-utca 2.
Telefon 10—9ft. W

A sértetlen orleansl tem~>lnm
(Foto R. D. V.)

Eladó
biztos megélhetést nyúj­
tó 4 hold szőlő és gyü­
mölcsös, 2 szoba, kony­
hás lakással, Debrecen 
közelében. Esetleg deb­
receni házzal vagy te­
lekkel cserélek. Ferenc 
József-út 38., műterem.

1225
___ w

Eladó házhely
Központi

Egyetemmel szemben, ■ 
ideális helyen villatelek 
eladó. Értekezni Piac-u. 
77. Dr. Széli, I. cm.

1537

Eladó ingóság
Uj szekerek 

7—8 sukkosok eladók 
Eötvös 18. 53

Pán célpénzt» rszekrény 
olcsón eladó Böszörmé- 
nyi-út 2. Telefon 12—91.

39

Eladó
1 perzsaszőnyeg. 1 női 
kerékpár, 1 Wertheim- 
szekrény, 1 nagy hévér. 
Hunyadi-«. 14. Zálogház

42

Eladó
egy könnyíl kocsi, 16 és
szerszám. Halastón 10

30

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépén 

Igazgató :
Somogyi G ií t> o I,


